

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 373'5.  
Legado comercial: Teléfono 37334  
Redacción: Pasaje de la Merced 8.  
Teléfonos: 3731 y 37305  
Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 1 PTAS. al MES

NUMERO SUELTO 30 CENTIMOS

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Sábado, 2 de Julio de 1938

Núm. 6.781

Los 1.400 millones de pesetas oro depositados en el Banco de Francia son propiedad del Gobierno legítimo, el de la República

## LOS BOMBARDEOS DE LAS CIUDADES ABIERTAS

### Los condenan dos generales franceses favorables a Franco

**El capitán del buque inglés «Thorpeness», bombardeado y hundido por la Aviación italiana en Valencia, ha declarado en Londres que el ataque fué premeditado, pues la tripulación fué ametrallada, anunciando que regresará a España al mando de otro buque armado con un cañón antiaéreo, si el Gobierno inglés no le defiende**

#### DOS GENERALES FRANCESES

##### Opinan sobre los bombardeos de España

París, 1.—El general de la reserva Dufieux se ocupa en el «Figaro» de los aspectos técnicos de la guerra en España, y escribe: «Los bombardeos de ciudades abiertas efectuados en esta última semana por la aviación franquista han causado daños considerables. Pero esos bárbaros procedimientos no se encuentran justificados por su resultado». El general Dufieux admite que «con medios aéreos suficientes la destrucción sistemática de una ciudad es posible; pero opina que esos procedimientos salvajes, terroristas, provocan la reacción y el odio que no se olvida nunca».

Hay que señalar que ambos generales son favorables a Franco.—Agencia España.

#### EL CAPITAN DEL «THORPENESS»

##### Protesta ante el Foreign Office

Londres, 1.—El capitán Kernode, comandante del barco inglés «Thorpeness», cuando este buque fué bombardeado y hundido por aviones extranjeros al servicio de Franco, ha llegado a Londres para protestar en el Foreign Office.

«El ataque—ha declarado el capitán—fué premeditado. Después de haber lanzado varias bombas, el avión faccioso, mientras el barco se hundía, bajó y ametralló a los hombres que trataban de salvarse».

El capitán Kernode añadió que regresará a España al mando de otro buque, y que si el Gobierno inglés no le defiende, armará su barco con un cañón antiaéreo y disparará contra los agresores.—Agencia España.

#### LA SITUACION DE CHAMBERLAIN

##### Es difícil

Londres, 1.—El Subcomité aceptó ayer a propósito del control naval la proposición rusa de controlar los puertos de las Canarias, pero no los puertos de Marruecos. Lord Plymouth cree que el acuerdo ha sido realizado sobre la mayoría de los puntos y que, por tanto, puede convocar el Comité para el próximo martes. Después de la sesión del Comité plenario, será presentado el plan al Gobierno español y al jefe de los facciosos.

Se cree que esta gestión cerca del Gobierno español y de los facciosos puede tener una trascendencia política que va más allá de la retirada de las tropas extranjeras.

Vuelve otra vez el optimismo; pero la finalidad de este pretendido optimismo, a base de aparentes concesiones de Franco o de Mussolini, es permitir al Gobierno de Chamberlain resistir la presión internacional a causa de los bombardeos y la agitación en el interior con motivo del asunto Sandys. Chamberlain se encuentra en una situación muy difícil. Parece que el ministro de la Guerra se verá obligado a dimitir.—Agencia España.

#### LOS PIRATAS DEL AIRE

##### Italianos y alemanes establecen un pugilato en los asesinatos

París, 1.—Barcelona ha sido bombardeada. Badalona también. La Comisión de Encuesta propuesta por Inglaterra está preparada en Londres. En los círculos oficiales se trata de presentar una situación internacional más despejada, pero la opinión se da cuenta de que los comentarios de los totalitarios a propósito de los salvajes bombardeos de poblaciones civiles, significan que no hay cambio

en la situación. La Prensa republicana francesa protesta contra los salvajes bombardeos.

Ahora se dice en ciertos círculos que se trata de aviones alemanes. Sea cierta o no esta afirmación, se declara en los círculos políticos republicanos que el problema es el mismo. La ilusión de siempre de ciertos círculos políticos es establecer una diferencia entre los dos Estados totalitarios. Este error es la causa de tantas equivocaciones diplomáticas, que España paga y pagará también la paz europea. La táctica de Mussolini es, por el momento, permitir la rápida puesta en vigor del acuerdo angloitaliano e impedir la caída del Gabinete Chamberlain.—Agencia España.

#### EL FASCISTA «LE JOUR»

##### Reconoce justa la petición del Gobierno español de una encuesta, acerca del bombardeo de Blanes

París, 1.—El corresponsal en Londres del fascista «Le Jour», a propósito de la gestión del Gobierno español en Londres pidiendo una encuesta sobre el bombardeo de Blanes, dice que «el Gobierno inglés, al tomar la iniciativa de una comisión de encuesta, no puede contes-

tar desfavorablemente a la petición española».

El mismo corresponsal dice que la diplomacia francoinglesa cuenta con el apoyo del Vaticano contra los bombardeos de las poblaciones civiles. «Es preciso recordar el hecho, poco conocido, de que por dos veces la diplomacia vaticana ha hecho gestiones en Burgos para pedir la suspensión de los bombardeos de ciudades abiertas. En el pasado mes de marzo, después de los bombardeos de Barcelona, una de esas intervenciones tuvo un efecto inmediato».—Agencia España.

#### EL BOMBARDEO DE ALICANTE

##### Lo anatematiza el Encargado de Negocios del Panamá en España

Casablanca, 1.—Procedente de Alicante, de donde partió con ocasión de uno de los últimos bombardeos, ha llegado a Casablanca el encargado de Negocios de Panamá en España, señor Lasso de la Vega. Ha declarado que la mañana en que partió debía tomar el avión para Marsella, pero ante la violencia de la agresión aérea tomó el que marchaba en dirección a Casablanca. Ha relatado, en términos impresionantes, el efecto de los bombardeos de que ha sido testigo, añadiendo: «Estoy horrorizado de la conducta de los rebeldes. No había ni siquiera barcos en el puerto que pudieran justificar un bombardeo semejante».—Agencia España.

#### LOS FERROVIARIOS FRANCESES

##### Reclaman en su Congreso, como una medida de salubridad pública y de honradez republicana, el cierre total de su frontera común con la España rebelde.

##### Y organizan el boicot total de la frontera de Francia con la España facciosa

París, 1.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de la Federación de Ferroviarios de Francia y sus colonias. Se han votado tres resoluciones de solidaridad internacional, cuya parte más importante dice:

«En representación de los 400.000 ferroviarios afiliados a la C. G. T., los 1.114 delegados que integran el Congreso de la Federación Nacional de los Trabajadores de Ferrocarriles dirigen a los heroicos defensores de la República Española un saludo fraternal y el testimonio de su admiración. El Congreso afirma que la causa de la España republicana es la causa de todos los trabajadores del mundo y especialmente de los trabajadores organizados, partidarios del progreso social y adversarios resueltos de toda dictadura.»

Mostrándose totalmente de acuerdo con la resolución adoptada el 18 de marzo de 1938 por el Consejo Federal, el Congreso reclama como una medida de salubridad pública y de honradez republicana el cierre total de su frontera común con la España rebelde.

De igual modo el Congreso confiere un mandato a la Federación para que adopte, si estima necesario, todas las disposiciones útiles a fin de organizar el boicot total de los productos y materias destinadas a la España rebelde.

Pero el Congreso estima que corresponde a los trabajadores organizados la misión de mostrar el camino de la unidad antifascista mundial e insistir una vez más de manera apremiante cerca de la Federación Sindical Internacional para que refuerce la acción de los Gobiernos pacíficos y estimule su iniciativa.

(Termina en la página 5)

### EDITORIAL

## Las investigaciones de la Comisión de Encuesta

FUE en una ocasión que Indalecio Prieto anunció que estábamos dispuestos a devolver golpe por golpe, cuando incluso llegaron a escandalizarse los no intervencionistas de que perdiéramos la paciencia y replicáramos a las agresiones que los piratas del aire italoalemanes venían cometiendo en España. Nos estaba vedado, por lo visto, el derecho de defensa, como si asintieran a los terribles crímenes que los Estados totalitarios habían perpetrado, con la esperanza de que fuera vencida rápidamente nuestra resistencia.

Algo parecido ha ocurrido ahora al hacerse saber a París y a Londres que el Gobierno de la República, harto de contemplar el espectáculo bochornoso de los partidarios de la no intervención que cruzados de brazos asisten a los nuevos asesinatos que en la población civil vienen cometiendo los aviadores italianos y alemanes, se disponía a defenderse. No han podido fingir ni horror ni sorpresa, porque les han alcanzado a Inglaterra y a Francia las salpicaduras de los bombardeos italoalemanes, pero para calmar nuestra indignación, el 24 de junio, el Gobierno anunció que se iba a constituir una Comisión de encuesta que procediera a investigar si las agresiones de los piratas del aire alcanzaban o no objetivos militares. Desde el anuncio de estas investigaciones, los asesinos han intensificado las agresiones, sin duda por haber declarado noblemente el Gobierno de la República que se ponía a la disposición de la Comisión de encuesta para facilitar su cometido. Los poblados marítimos de Levante y de Cataluña son el blanco en el que descargan a diario los piratas del aire centenares de bombas.

Los asesinos de Italia y Alemania no cesan en sus agresiones. En cambio, esta es la hora que la Comisión de encuesta no se ha constituido. Cargándonos de razón una vez más, el Gobierno, después del crimen cometido en Blanes el miércoles, le dirigió al Foreign Office una comunicación pidiendo que dicha Comisión de encuesta proceda cuanto antes a una investigación sobre el bombardeo de dicha villa de nuestra costa.

Como si les asustara la verdad, los países llamados neutrales crean dificultades incluso para actuar de testigos. Temen, sin duda, que su testimonio constituya una acusación contra los agresores y dificultan cuanto pueden las investigaciones que han de realizar conducentes a dejar sentado que la Aviación italoalemana bombardea y destruye porque le place, sin perseguir otra finalidad que la de atemorizar a la población civil y quebrantar su resistencia.

Tarda en reaccionar la opinión pública en los países sobre los que se cierne el peligro de una catástrofe. Porque sólo de su reacción depende que termine la farsa de la no intervención, cuya vida, según acaba de declarar uno de sus autores, no se ha extinguido, ya que a juicio de León Blum, gobernante pusilánime, «el día en que Francia esté convencida que no hay la menor esperanza para Inglaterra y para Francia de poner en vigor un sistema legal, recíproco y eficaz para evitar toda intervención extranjera en España, Francia debe denunciar legalmente la no intervención y recobrar su libertad en los límites del derecho internacional».

No sabemos hasta qué límites pueden llegar el desconocimiento de la realidad. ¿Acaso no dijo M. Blum en septiembre del 37 que si era vulnerable el Pacto de No Intervención por alguno de sus firmantes, Francia lo denunciaría recobrando su libertad de acción? Acaba de pasar por el Poder, al frente de un Gobierno de Frente Popular, y a pesar de que han podido llegar a su conocimiento informaciones fehacientes que evidenciaban la vulneración escandalosa del Pacto de No Intervención, M. Blum no ha cumplido su palabra. A lo mejor será también de los que se horroricen cuando vea dispuesto al Gobierno español a replicar a las agresiones para despertar de una vez a los dormidos o para que recobren los miedosos aquel mínimo de dignidad que les libre de entregarse, sin combate, a sus enemigos.

## LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

### RESOLUCIONES DICTADAS POR EL TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA

Sentencias dictadas por el Tribunal Especial de Guardia número 1:  
 - Por acaparamiento de artículos ha sido condenada la casa "Saumell, S. A." al pago de la multa de 500.000 pesetas.

Acusados del mismo delito fueron condenados al pago de 2.500 pesetas multa cada uno, Aveñno del Caz Mocha y Angel Tomás Molina, remitiéndose, además, el tanto de culpa correspondiente al Juzgado Especial de Contrabando y Evasión de Capitales por acaparamiento de plata amonerada, y al Tribunal Popular por tenencia ilícita de arma de fuego.

Por venta de artículos a precios abusivos, fueron dictadas las siguientes penas: a Eduardo Enric Iberz, 2.000 pesetas de multa; a Ventura Pujol Noguera, 1.000 pesetas; a la "Central Suiza de Relojería", 5.000 pesetas; a Juan Sordá Pons, 1.000 pesetas; y a la Casa "Manufacturas Majoral", 25.000 pesetas; caso de no ser satisfechas estas multas se les aplicará el arresto subsidiario correspondiente.

Por supuestas ventas a precios superiores al de tasa, se absolvió a Carmen Creus Gallifa, Pedro Salvador Nadal, Antonio Raspall Gumá, Macario Gutiérrez Nobal y Enrique Montserrat Gisbert.

Por intercambio de géneros, fué multado con 1.000 pesetas Pedro Linares Ballés.

En un expediente por espionaje fueron dictadas las siguientes penas: a José María Planas de Farnés Rius, 30 años de internamiento en campos de trabajo; a Rosa Borbonés Lllpis, Ramón Catalá Alsina, Margarita Doménech, Ramón Marc Pascual y José Doménech Palau, se les absolvió, pasándose el tanto de culpa a los Tribunales Populares, como supuestos defensores al régimen, absolviéndose, además, libremente a Manuel Plana Farnés.

Por supuesto derrocamiento y actos de espionaje, fué absolvido libremente, después de haberse comprobado no ser ciertos los hechos denunciados, a José María Pruneda González.

Se absolvió también a María Lancharcs Francés, en un expediente que contra la misma se seguía por supuestos actos derrotaistas.

### ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Tribunal Popular número 1.—Ante este Tribunal se vió una causa por abusos deshonestos contra Julio Zarco. El juicio se celebró a puerta cerrada, siendo condenado, después del veredicto del Jurado, a dos meses y un día de separación de la convivencia social y la multa de 500 pesetas.

Tribunal Popular número 2.—Comparecieron ante el mismo Salvador Casanovas Guix, Bartolomé Casasala, José Vilaseca Cortada, José Colomer Coll y Francisco Picola, acusados de una supuesta venta de una partida de sosa a precio superior al de tasa.

Como las pruebas fueron favorables a los procesados, el veredicto del Jurado fué de inculpatibilidad, y el Tribunal de Derecho les absolvió libremente.

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular núm. 1.—Un juicio por hurto contra Ana Fernández.

Tribunal Popular núm. 2.—Un juicio por lesiones contra José García y otro, por tenencia de útiles para el robo, contra Armando Madrigal.

Sala Especial de Divorcios.—Sin señalamientos para mañana.

### CONGRESO

#### Para la constitución de la Federación Catalana de la Industria de Espectáculos Públicos

Hoy, a las diez de la mañana, en el Casal de Carlos Marx, Pi y Margall, núm. 38, comenzarán las tareas del Congreso para la constitución de la Federación Catalana de la Industria de Espectáculos Públicos (UGT).

### HOMENAJE AL ACTOR ENRIQUE BORRAS

#### Lo patrocina la Comisión Interventora de Espectáculos Públicos

La Comisión Interventora de Espectáculos Públicos de Cataluña, a través de un manifiesto titulado "Un acto de justicia a un trabajador del Arte" que por su extensión nos vemos en la imposibilidad de reproducir, expone su propósito de tributar un homenaje al insigne actor Enrique Borrás, sublime intérprete de nuestra escena y difundidor de la literatura teatral castellana y catalana.

El homenaje, que coincidirá con la centésima representación de "La esclava de su galán", de Lope de Vega, después del acto con que se ha honrado al egregio don Jacinto Benavente, hallará, a no dudar, en todos los elementos del teatro así como en la Prensa y en la gran masa del público, una acogida entusiasta como merece la figura eminente del homenajeado y los méritos que en él concurren en los actuales momentos.

Después del homenaje a la primera figura de las letras españolas, el tributo de admiración y fervor a la primera de las figuras de nuestro teatro lo creemos un acto de justicia y como tal un verdadero acierto de la Comisión Interventora de Espectáculos Públicos que con

# El Gobierno de la República

## AYER SE REUNIO LA DIPUTACION PERMANENTE

### A propuesta de don Diego Martínez Barrio, reiteró la confianza al Gobierno para continuar la política aprobada en la última sesión de las Cortes

#### LA DIPUTACION PERMANENTE

Ayer mañana se reunió, a las doce, la Diputación Permanente de las Cortes de la República, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Asistieron el presidente del Consejo y ministro de Defensa, Dr. Juan Negrín y los diputados señores Fernández Clérigo, Pascual Leone, Jáuregui, Arasquistain, Prats, Sapiña, Lamonedá, Miñana, Valentín, Albornoz, Torres Campañá, Dolores Ibarruri, Tejero, Palet y Santaló.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde y de la misma el oficial mayor del Congreso, señor Cuevas, facilitó la siguiente referencia:

Se ha aprobado el dictamen de la Comisión de Suplicatorios, referente al del señor Elizalde. Después, en sesión secreta, se han oído las explicaciones que el presidente del Consejo y ministros de Defensa ha dado sobre la situación militar y del exterior. Después de oídas y a propuesta del presidente de las Cortes, la Diputación Permanente reiteró la confianza al Gobierno para continuar la política aprobada en la última sesión de las Cortes.

#### LA IMPOSICION DE UNA CONDECORACION AL PRESIDENTE DEL SUPREMO

El domingo, a las once de la mañana, se celebrará el acto de imponer al presidente del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, las insignias de la Orden del Nilo, que le ha sido concedida por el rey de Egipto Farouk I. Al acto, que revestirá gran brillantez, asistirán representantes de la Magistratura, Judicatura y Fincas, lo mismo de la Generalidad que del Gobierno de la República.

### POR LOS MINISTERIOS

#### Instrucción Pública

#### LOS ANTIFASCISTAS BELGAS HACEN ENTREGA DE UNA IMPORTANTE PARTIDA DE VIVERES PARA LOS NIÑOS

La delegada en España del Comité Internacional de Coordinación et d'Information pour l'Aide a l'Espagne Republicaine (Section Belge), ha entregado al Consejo Nacional de la Infancia Evacuada otro importante "stock" de viveres para las colonias donde el Ministerio de Instrucción alberga centenares de niños en nombre del Gobierno de la República.

El nuevo donativo belga consiste en más de 18 toneladas de artículos alimenticios, bajo el detalle siguiente: harina, 6.000 kilos; avena, 100 kilos; margarina, 4.000; arroz, 1.750; aludías, 2.000; guisantes, 1.000, y patatas, 7.000.

Una vez más tenemos que destacar la alta significación de los envíos que viene haciendo el Comité belga, los cuales, además del estimable valor material, sirven como prueba evidente de la infrangible solidaridad del pueblo belga hacia el pueblo español.

Decididamente, las democracias —las verdaderas democracias— están reaccionando por momentos contra los Estados agresores de España y contra la política de contemporalización con el fascismo internacional que ha sido la causa de tantos crímenes.

#### VISITA RECIBIDA POR EL SUBSECRETARIO

Entre otras muchas, ha recibido el señor Puig Elias las siguientes visitas: Del consejo de Cultura de la Generalidad, don Carlos P y Suñer; del catedrático de la Universidad Autónoma de Barcelona, don Miguel Mas Riera, en nombre del rector señor Bosch Gimpera; de una comisión de la Federación de Juventudes Libertarias, y de una delegación del Comité Regional de la C. N. T.

#### La «Gaceta»

#### HA SIDO APROBADO EL PRESUPUESTO PARA LA INSTALACION DE UN LABORATORIO EN LA ESCUELA INDUSTRIAL DE TARRASA

En la «Gaceta» de ayer aparecieron, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se ha dictado una orden aprobando el proyecto para la instalación de un laboratorio en la Escuela Industrial de Tarrasa, por un presupuesto de 346.818'78 pesetas.

#### SE PRORROGA LA VALIDEZ DE LOS ACTUALES PASES DE FERROCARRILES

Se ha dispuesto que continúen en vigor los actuales pases de libre circulación en los ferrocarriles, hasta nueva orden.

#### SEPARACIONES DEL SERVICIO

Se ha dispuesto la separación de la carre-

ra fiscal con pérdida de cuantos derechos pudiera corresponderle, de don Joaquín Ruiz de Luna.

También son separados de sus cargos, perdiendo todos los derechos que les reconocía la convocatoria de ingreso, don Juan Roig Güell y don Alberto Labad Ocón, profesores del Instituto de Segunda Enseñanza de Seo de Urgel.

Han sido asimismo separados definitivamente del servicio, causando baja en su escalafón, los funcionarios de la Subsecretaría de Transportes, pertenecientes al Cuerpo de Intervenientes del Estado en la Explotación de Ferrocarriles que se mencionan, así como los del Cuerpo de Vigilantes de Caminos que se relacionan.

#### Agricultura

#### CONCESION DE CREDITOS A LOS CAMPESINOS

En la reunión últimamente celebrada por el Crédito Agrícola, bajo la presidencia del subsecretario del Departamento entre otros asuntos relativos a la marcha del servicio, se ha concedido a la Colectividad de Campesinos (C. N. T.) de Ubeda (Jaén), a cuenta de un crédito solicitado, la cantidad de 1.250.000 pesetas, y a la Sociedad de Campesinos de Albalat de la Ribera (Valencia), otro de 180.000 pesetas.

#### El «D. O. del Ministerio de Defensa Nacional»

#### BAJAS, DESTINOS, DISPONIBLES Y RECOMPENSAS

En el «Diario Oficial del Ministerio Nacional» de ayer aparecen, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se ha resuelto que el teniente coronel de Artillería, en situación de disponible gubernativo, don José Gómez García, cause baja en el Ejército, por haber sido clasificado como desafecto al Régimen.

El mayor de Infantería don Ramón Osende Fernández, causa baja en el Ejército por desafección al Régimen.

Queda sin efecto la orden circular de 27 de abril último, por la que se cursaba la baja en el Ejército del mayor de Milicias, don Carmelo Elorriaga Zabala, por haberse demostrado que dicho jefe está prestando servicio activo.

—El teniente coronel de la Guardia Nacional Republicana, don Francisco Galán Rodríguez, pasa destinado a las órdenes del comandante del Ejército del Este.

—Ha sido destinado a las órdenes del general comandante del Grupo de Ejércitos de la Zona Centro-Sur, el coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don Fernando Fernández Berbiela.

—Se ha dispuesto que el mayor de Infantería don Pedro Molina Angel, de la 43 División, pase destinado al CRIM, núm. 18.

—Quedan confirmados en las unidades en que prestan sus servicios, los siguientes mayores de Infantería ascendidos:

Don Jerónimo Vida Romay, don José Parejo Molina, don Timoteo Reboiro Jiménez, don Joaquín Monllor García, don Eulio González Yus.

—Don Alfredo Gascó Más, mayor de Infantería, profesional, afecto al Estado Mayor en campaña, pase destinado a las órdenes del comandante del Ejército de Levante.

—El mayor de Infantería profesional don Enrique Justo Luego, ha sido destinado al Cuadro Eventual del Ejército del Centro.

—Pasa a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra el mayor de Infantería profesional don Benito Rodríguez Beltrán.

—Se ha dispuesto que el mayor de Infantería en campaña, procedente de Milicias, don Eduardo Morilla Ponga, pase destinado al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

—El mayor de Infantería de Milicias don Vicente Santotomás Gauncho, ha sido destinado también al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

—Se ha resuelto que el mayor de Ingenieros don Luis Nicolás Ordóñez Imperial, pase destinado al Batallón de Zapadores del XXI Cuerpo de Ejército.

—Los mayores en campaña y equipadores del Cuerpo de Tren, que figuran a continuación, pasan a cubrir los destinos que se indican:

Mayor en campaña don Miguel Luna Rosales (ascendido), a las órdenes del delegado de la Dirección General de los Servicios de Retaguardia y Transportes en el Grupo de Ejércitos de la Zona Centro Sur.

Otro, don Antonio Casas Barros, ídem, íd.

Otro, don Ricardo Vicent Carbonell, ídem ídem.

Otro, don Miguel Pens Roig, ídem íd.

Mayor equipador don Fernando Martín López (ascendido), a las órdenes del jefe del Ejército del Este.

—Don Gregorio Villarias López, mayor de

Carabineros, pasa destinado al Cuadro Eventual del Este.

—A las órdenes de comandante del Ejército de Levante, pasa el mayor de Carabineros don Ramón Garsabal López.

—El mayor de Carabineros don Angel Martínez Ezquerro, ha sido destinado a las órdenes del comandante del Ejército del Ebro.

—Se ha resuelto que el mayor médico provisional del Cuerpo de Sanidad Militar, don Francisco Colchero Arrubarrena, pase destinado al Ejército de Extremadura, a las órdenes del jefe del Ejército del Este.

—El mayor médico provisional del Cuerpo de Sanidad Militar, don Ramón Roldán Aguado, ha sido destinado a la Clínica núm. 7 de la Agrupación Hospitalaria de Gerona, como jefe de servicios.

—Se ha resuelto que el teniente coronel de Infantería don Francisco Armengol Villalonga, pase a la situación de disponible gubernativo en Barcelona, y el mayor de Infantería don Manuel Suárez Gallego, de complemento por herido en Castellón, quede en situación de disponible gubernativo.

—Por haber resultado heridos en acción de guerra, por el ministro de Defensa se ha resuelto conceder la Medalla de Sufrimientos por la Patria (honoraria), al personal siguiente:  
 Mayor de Infantería, don José Guirau Nieves.

Teniente de Infantería (Milicias), don Felipe Taguena Castellón.

Asimilado a capitán de Ingenieros, don Ramón García Ruiz.

Subalterno pericial (C. A. S. E.), asimilado a teniente, don Lorenzo Garrido Martín.

Sargento de Artillería en campaña, don Eugenio Sandoval Pérez.

## ORDEN PUBLICO

### DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD EL COMANDANTE SEOANE, RESTABLECIDO

Ayer mañana tuvimos el gusto de saludar, en la Dirección general de Seguridad, al secretario particular del director general señor Cuevas de la Peña, comandante Seoane, que se halla casi restablecido de las graves lesiones que se causó en un accidente de automóvil y que le obligaron a someterse a una delicada intervención quirúrgica para la unión de los huesos de la rodilla.

El comandante Seoane, de cuyo restablecimiento nos alegramos sinceramente, padece que muy en breve se reintegrará a su cargo.

### EL COMISARIO GENERAL SEÑOR ROMERO ASISTE A LA INAUGURACION DE LA COMISARIA DE ATARAZANAS

El comisario general de Orden Público, don Paulino Romero, asistió, acompañado de su secretario particular, señor Ureba, al acto de inauguración del nuevo local en donde ha sido instalada la Comisaría del distrito de Atarazanas.

Después de efectuada la inauguración, el señor Romero visitó las dependencias de la nueva comisaría, saliendo muy complacido de su visita.

#### DETENCION DE ESPECULADORES

Por dedicarse a la venta a precios elevados de determinados artículos, han sido detenidos y puestos a disposición del Tribunal de Guardia, los responsables de las "Manufacturas Mayorales", Antonio Llobet Carbonell y Manuel Maleón Priado.

—Juan Sardá Pons ha sido, también, detenido por pretender lucrarse en demasía con unas pastillas de jabón que vendía.

—Acusado de dedicarse al contrabando, ha sido detenido Venancio Sijo.

—Por vender vino a un precio superior al de tasa, se ha procedido a la detención de Antonio Raspall Gumá.

#### IMPOSICION DE MULTAS

Por obstinarse en desobedecer las órdenes dictadas acerca de la supresión de las emisiones de radio, han sido multados Enrique Espartero Rubiras, José Gómez Ballester, Tomasa Mena, zanaras García, Francisco Torres Andreu, Carmen Dalmáu Amador, Jaime Torres Benayas, Patrocinio Pérez Francés, Ramón Barro compte Biosca, Faustino Yagüe Pardo, Juan Martínez Ordóñez, Aurelio García Díez y Josefina Julve Pérez.

Asimismo han sido multados por infringir las disposiciones vigentes sobre venta ambulante Josefa López Castell, María Amador Segura, Jerónimo Rodríguez Jiménez, Rosario Alcaraz Pérez, Rosa Continencia Segura, Mercedes Elat Rodríguez, Juan Gironés Estebarne, Elvira Nicolás García, Anunciación Quinto Espadas y María Hernández Rupias.

LA SOLIDARIDAD CON LA ESPAÑA REPUBLICANA SE INTENSIFICA

El senador Nye, que propuso en los Estados Unidos la abolición de la ley de neutralidad, ha obtenido un gran triunfo electoral, y en la sesión celebrada en Praga por el Pen-Club se aprobó una proposición contra los bombardeos de ciudades abiertas

GRAN TRIUNFO ELECTORAL DEL SENADOR NYE

Washington, 1. — El senador Nye ha triunfado en la elección senatorial parcial de Dakota del Norte, contra su adversario, el gobernador del Partido moderado, Lange, por una mayoría de 7.000 votos.

Como se recordará, el senador Nye propuso hace algunas semanas la abolición de la ley de neutralidad en favor de la España republicana.

UNA FALSAZADA EN EL "TIMES", A RESPUESTA INGLESA, EN EL "TIMES", A UNA FALSAZADA DEL CABECILLA FRANCO

Londres, 1. — El señor Richmond, lector del "Times", publica en este periódico una carta en la que se desmiente que los puertos hayan sido considerados siempre como objetivos militares legítimos en todas las guerras, según ha dicho Franco en su entrevista al "Times".

"Si Franco quiere decir—escribe el Sr. Richmond—que el bombardeo ciego de las ciudades marítimas y sus puertos constituye un método de guerra reconocido y aceptado en todo tiempo, su afirmación carece de base histórica."

El señor Richmond, en 1915, sirvió en la Marina italiana, y recuerda la indignación de los italianos cuando la Marina y la Aviación austriaca bombardearon las ciudades de la costa italiana del Adriático. El corresponsal de "Il Messaggero", que afirma que hay una contradicción en los términos hablando de guerra humana, no habría encontrado esta contradicción cuando los austriacos bombardeaban las ciudades italianas.

El señor Richmond habla del descenso del nivel moral internacional de veinte años a esta parte. "Se han inventado teorías—dice—para falsificar la historia y justificar una nueva doctrina brutal."—Ag. España.

LA SESION DEL PEN CLUB DE PRAGA FUE UN GRAN EXITO PARA ESPAÑA

Praga, 1. — En la sesión celebrada ayer por el Pen-Club, España consiguió un gran éxito. Se aprobó una proposición contra los bombardeos de ciudades abiertas presentada por la Comisión ejecutiva. El señor Vargas, agradeciendo esta espontánea actitud de solidaridad hacia el pueblo español, manifestó que España no sólo lucha por su propio régimen democrático, sino también por la democracia de Europa. Sus palabras fueron acogidas con una gran ovación. España quedó elegida miembro del Comité ejecutivo de la Federación de Pen-Clubs.—Ag. España.

CONFESIONES Y LAMENTACIONES DE LOS HERMANOS THARAUD

París, 1.—Hemos tenido ocasión de conocer nuevas noticias de la zona facciosa, proporcionadas esta vez por los hermanos Tharaud. Los hermanos Tharaud son dos—Jean y Jérôme—podían ser más, pero son dos. Cuando uno de ellos habla o escribe, son los dos los que hablan o escriben. Así en la campaña de Abisinia, que los hermanos Tharaud hicieron como corresponsales a sueldo de Mussolini. Así en la guerra de España, que los hermanos Tharaud hacen como corresponsales a sueldo de Franco. El nombre de los hermanos Tharaud es al mismo tiempo una firma literaria y una razón comercial. Los hermanos Tharaud han regresado de la zona rebelde. Uno solo es el que ha regresado; pero, como queda dicho, son los dos, a la cuenta de los dos va lo que dice Jean y lo que dice Jérôme.

En esta ocasión es Jean el que habla, apenas repuesto de unas fiebres tifoideas que le han tenido hospitalizado durante cinco días en San Sebastián, y Jean Tharaud se ha expresado de la manera siguiente:

Que si la ofensiva franquista no logra la victoria en el plazo de dos meses, los rebeldes buscarán la salvación en una prolongación de la guerra, sin otros límites que los que le fije el cansancio de la retaguardia, donde la convivencia con los italianos se hace más imposible cada día.

Que Tharaud entró en Lérida con las tropas facciosas, y que la ciudad daba la impresión de que sus habitantes acababan de abandonar. Que las tiendas fueron saqueadas por raras un dolor de cabeza, entró en una farmacia y cogió un tubo de aspirina, que no pudo pagar, porque en la farmacia no había nadie.

Que, en cambio, cuando entró con las tropas facciosas en Teruel, ni los rifles pudieron dedicarse al saqueo ni él pudo hallar un tubo de aspirina, porque los republicanos se lo habían llevado todo.

Que le ha producido muy mal efecto la política facciosa por las muertes innecesarias que metido los invasores a los españoles.

Y por último, que él, partidario de Franco, había dejado de serlo, después de este viaje, aunque por razones políticas no lo dirá públicamente.

Las noticias de los hermanos Tharaud carecen de originalidad. Son análogas a las que por diversos conductos a la España republicana se van conociendo. Su importancia estruendosa que sean los hermanos Tharaud—Jean y Jérôme—quienes las faciliten. Esos hermanos que buscan como trofeo en las ciudades españolas aisladas e invadidas por rifles y

extranjeros un tubo de aspirina. — Agencia España.

UN COMENTARIO DE "LE TEMPS"

París, 1.—"Le Temps" de esta noche publica un editorial que titula "El interés francés". Dice el periódico que la tranquilidad del momento no debe hacer olvidar las amenazas de tempestad que aún se ciernen sobre Europa.

Alude a los sangrientos bombardeos de las ciudades abiertas y de los barcos neutrales "por parte de los aviones que, por lo menos de nombre, están bajo las órdenes de Franco".

El periódico añade que hay fuerzas que quieren extender el conflicto español fuera de la frontera de los Pirineos. Todas las cuestiones se complican, pero es posible un acuerdo. "Sin embargo, la situación es aún turbia y los partidarios del desorden pueden conservar todavía todas sus esperanzas."

"En Checoslovaquia—agrega el diario—las negociaciones proceden muy lentamente, por culpa de Alemania. En los asuntos de España existe progreso, pero no es completo. El interés francés pide que el incidente español no salga de la frontera de los Pirineos, y que, sin tratar de romper el eje Roma-Berlín, se evite todo lo que pueda reforzarlo."—Ag. España.

UNA GESTION SOCIALISTA CERCA DE DALADIER A PROPOSITO DE ESPAÑA?

París, 1.—Ha hecho una gestión la dirección del Partido Socialista cerca de Daladier para modificar algunos aspectos de su política respecto a la España republicana? Una información publicada ayer por una Agencia de información lo afirmaba así. Esta mañana, otros periódicos hablaban de ultimátum socialista al Gobierno. "L'Ordre" desmiente el ultimátum. El Partido Socialista no ha hecho ninguna declaración. Lo cierto es que el señor Blum y Jouhaux se han entrevistado con el señor Daladier a propósito de la política interior y exterior; pero se trata—según se añade—de conversaciones particulares, a las cuales no se quiere dar publicidad.—Ag. España.

EL AGENTE INGLESE EN BURGOS YA SE HA ENTREVISTADO CON LORD HALIFAX

París, 1.—Según informaciones de Londres, lord Halifax recibió hoy al agente comercial en Burgos, el cual entregó al secretario del Foreign Office la contestación de Franco, exponiéndole la situación desde su punto de vista.—Agencia España.

TAMBIEN EN ALEMANIA ADMITEN COMO POSIBLE LA CAIDA DE CHAMBERLAIN

Londres, 1.—La discusión en los Comunes sobre el asunto Sandys ha suscitado también un gran interés internacional. La Prensa alemana se inquieta frente al progreso de la oposición inglesa y prevé que dicha oposición creciente obligará a Chamberlain a dimitir.

La Prensa italiana se ocupa de la situación en que se encuentra el Gabinete Chamberlain, aunque consolándose con la idea de que el primer ministro es «muy testarudo» y vencerá a la oposición.

La Prensa oficiosa francesa trata de no

LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

Los japoneses que acusaban a los chinos de haber provocado el desbordamiento del río Amarillo, han volado el dique del gran canal en el Kiengsu septentrional, para proteger sus segundas líneas

Las pretensiones japonesas sobre la isla de Hainan, pueden provocar un grave conflicto

Londres, 1. — La Embajada de China en esta capital ha dado a la publicidad un telegrama del Ministerio de Relaciones Exteriores, anunciando que las autoridades militares japonesas han volado el dique del Gran Canal en varios distritos del Kiangsu septentrional, a fin de proteger sus segundas líneas contra los ataques de combatientes voluntarios chinos.

Varios millares de campesinos y obreros chinos trabajan continuamente esforzándose en contener las inundaciones y reparar los diques.

Suáteu, 1. — de la Agencia Reuter. — Nueve aviones japoneses de bombardeo han volado esta tarde sobre Suáteu, arrojando un centenar de bombas sobre el puerto. Han resultado numerosas víctimas, especialmente niños y mujeres.

Londres, 1. — A la Agencia Reuter le comunican de Hong Kong que sir Archibald Clark Kerr, embajador británico en China que ha salido para Hankeu en avión, ha desmentido personalmente los rumores circulados se-

gún los cuales estaba encargado de negociar una mediación entre China y el Japón. Preciso que "la finalidad de su viaje era solamente mantener el contacto normal con el Gobierno cerca del cual está acreditado". La compromisos, que habían sido violados". La

Tokio, 1. — El periódico «Nichinichi Shimbun» escribe que si las potencias extranjeras continúan ayudando al Gobierno chino, el Japón tendrá que ocupar la isla de Hainan. Otro periódico «Minyako Shimbun», dice que la isla de Hainan tiene importantes depósitos militares y que, por tanto, el Japón no puede abstenerse de tomar medidas relativas a esta isla.

Este periódico desmiente con sus comentarios el comunicado oficial en el que se anunciaba que después de una gestión del embajador de Francia, el Japón renunciaba a ocupar la isla. Se destaca en los círculos diplomáticos que Alemania hace fuertes presiones sobre el Gobierno japonés para hacerle ocupar la isla de Hainan y provocar un grave incidente con Francia e Inglaterra. — Ag. España.

EL GOBIERNO INGLÉS

No piensa en un pacto de cuatro con la exclusión de la U. R. S. S.

París, 1. — La Prensa republicana francesa destaca la contestación dada ayer en los Comunes a una pregunta de un diputado laborista para saber si el Gobierno inglés pensaba en un pacto de los cuatro, con exclusión de Rusia. El Gobierno inglés contestó negativamente. — Agencia España.

EN ALEMANIA

Se suprimen trenes por falta de turistas

Berlín, 1.—Oficialmente se anuncia la suspensión de varios trenes. La falta de viajeros, especialmente de turistas ingleses y holandeses, que este año no quieren visitar Alemania, hacen inútiles los trenes de las principales líneas.—Agencia España.

LAS ASOCIACIONES CONSERVADORAS

Se solidarizan con el yerno de Churchill

Londres, 1.—A propósito del asunto Sandys es importante observar que ayer el Consejo central de la Unión nacional de las asociaciones conservadoras, reunido en Londres, aprobó una resolución del diputado Nicholson relativa a la defensa aérea de Inglaterra y otra resolución presentada por Sandys.

El diputado Sandys y el diputado Nicholson, aunque son conservadores, se oponen a la política extranjera de Chamberlain.—Agencia España.

inglés su más ardiente defensor. Pero, por otra parte, el asunto Sandys, el problema español, el problema checoslovaco y la política con Italia, irritan a la opinión inglesa e internacional, las cuales consideran injustificado, como ha hecho observar la oposición, que Chamberlain confunda sus intereses personales con los de Inglaterra y de Europa.

Chamberlain ha querido ganar quince días, para tratar de calmar durante ellos a la oposición. La Prensa conservadora de esta mañana trata de disminuir la importancia del incidente. El «Daily Mail», periódico de extrema derecha, dice que hubiera sido mejor que el Ministerio de la Guerra no hubiese tomado ninguna medida que pudiera hacer tanto ruido. El «Times» dice que era «estúpida» la acusación, y que el Gobierno pretendía adoptar una actitud totalitaria.—Agencia España.

LA FRONTERA PORTUGUESA NO SE HA CERRADO

Por la solidaridad entre las dictaduras

París, 1. — "L'Ordre" destaca hoy lo siguiente: "Por dos veces se le ha dirigido la siguiente pregunta al subsecretario del Foreign Office: "¿Ha sido cerrada la frontera portuguesa?" "La frontera portuguesa — ha contestado el subsecretario del Foreign Office — está bajo el control del Gobierno portugués." Nosotros — añade "L'Ordre" — decimos al señor Bonnet: No puede ignorar el ministro de Negocios Extranjeros el tráfico de armas, municiones y material que se realiza entre Portugal y la España facciosa, entre Oliveira Salazar y Franco, es decir, en familia. Hay una solidaridad entre las dictaduras." — Agencia España.

DOS CUADROS DE PICASSO

Han sido vendidos por 433.000 francos

París, 1. — En una venta pública, el cuadro de Picasso "Saltimbanqui con perros", que había sido valorado en 350.000 francos, ha sido vendido por 381.000 francos.

Otra pintura sobre cartón del mismo pintor, "Retrato de Bibi la Purée", valorado en 30.000 francos, ha subido hasta 52.000. Las dos obras de este gran pintor pertenecen al período llamado "azul", que son muy estimadas. — Agencia España.

EL TERRORISMO NAZI EN AUSTRIA

Ha muerto en un campo de concentración un escritor vienés

Viena, 1. — Tres altos funcionarios del Gobierno anterior han sido detenidos por los nazis, acusados de "maniobras subversivas".

El periódico católico "Linzer Volksblatt" ha sido suspendido. Otros periódicos no nazis han sido suspendidos también.

Se anuncia que ha muerto en el campo de concentración de Dachau el conocido escritor vienés Auermann, que era el presidente del grupo austriaco del Pen Club. Este escritor no se había ocupado nunca de política. — Agencia España.

LA COMISION DE ENCUESTA

Debido a la actitud de Holanda, parece que su constitución será problemática

Londres, 1. — La condición impuesta por Holanda para enviar una representación a la Comisión encargada de efectuar una investigación sobre los bombardeos aéreos rebeldes contra las poblaciones abiertas de la retaguardia republicana española y contra los buques extranjeros surtos en sus puertos, es considerada en Londres como susceptible de convertir en problemática la constitución de dicho organismo, o por lo menos de retrasarlo considerablemente.

En efecto, el Gobierno de La Haya ha informado al británico que aceptará la demanda inglesa sólo en el caso de que la participación en dicha Comisión sea solicitada por las dos partes contendientes en España.

Si bien existen pocas dudas sobre la actitud del Gobierno de la República, no es este el caso de los dirigentes de Burgos, los cuales — según creen los elementos diplomáticos ingleses — no accederán a la constitución de dicha Comisión más que en el caso de que esté compuesta únicamente por países que hayan reconocido de hecho al «Gobierno» rebelde.

DUQUESA FACCIOSA

Organiza un complot, en Marruecos, contra Francia

Tánger, 1. — Desde que regreso a Larache de su reciente viaje a Francia la titulada duquesa de Guisa, en su palacio de la calle de Zuedra se celebran casi diariamente reuniones a las que asisten militares extranjeros, autoridades del Protectorado español y viajeros que llegan de la zona francesa burlando la vigilancia de la frontera con el Marruecos francés. Se rumorea que tratan de organizar estrechamente en la zona francesa a los simpatizantes facciosos de las distintas nacionalidades con el propósito de intensificar la propaganda entre los indígenas y provocar una situación difícil para Francia, cuando las circunstancias internacionales lo aconsejen. En París actúan, por su parte, agentes de enlace con esta organización. — Ag. España.

HITLER

Escribe la segunda parte del «Mein Kampf»

Londres, 1.—El corresponsal especial del «Daily Herald» en Berlín anuncia que Hitler ha escrito un segundo libro, del que se hará una tirada de varios millones de ejemplares en todos los idiomas. El nuevo libro de Hitler es la continuación del «Mein Kampf», y expone el nuevo plan de la política internacional de Alemania. Hitler se presenta como el fundador espiritual de una nueva religión de todos los pueblos del Norte. Expone sus ideas sobre la división de influencias en Europa entre Italia y Alemania. Los demás países europeos tendrán que subordinar sus intereses a los dos países dirigentes. Rusia es considerada como una potencia asiática que se debe arrojar fuera de Europa. — Agencia España.

LOYD GEORGE

Mantiene la culpabilidad de Alemania en la Gran Guerra

Londres, 1.—Lloyd George ha terminado el séptimo y octavo volumen de sus Memorias de la guerra. En ambos volúmenes Lloyd George defiende el Tratado de Versalles y dice que la responsabilidad de la guerra la ha tenido Alemania. — Agencia España.

LAS DEUDAS DE AUSTRIA

Alemania las reembolsará a Inglaterra

Londres, 1. — Como consecuencia del acuerdo recaído hoy, poniendo fin a las negociaciones angloalemanas relativas a la cuestión de las deudas austríacas, Alemania reembolsará a Inglaterra todas las sumas abonadas por ésta como garantía de los empréstitos austríacos, y asegurará el servicio de los cupones y amortizaciones de dichos empréstitos en lo que se refiere a los títulos que obran en poder de los súbditos austríacos.

Por lo que se refiere a las deudas germanoaustríacas a corto plazo se ha llegado a un acuerdo temporal, en el sentido de que en el transcurso de los dos años próximos, los cupones, dividendos, etc., serán abonados en la mitad de su valor nominal. Además, se ha elaborado un acuerdo comercial en el que se prevé una revisión de las cantidades que Inglaterra invertirá en el pago de las exportaciones alemanas a Inglaterra, como garantía de las exportaciones británicas a Alemania y Austria.

LAS TROPAS REPUBLICANAS

Diezman a dos tabores de regulares, frente a Valsequillo

Larache, 1.—Procedente de Tetuán ha llegado esta madrugada una caravana de camiones sanitarios conduciendo 265 soldados indígenas heridos evacuados de los hospitales de Sevilla.

Sabemos que desde el día 14 las fuerzas de Regulares de Ceuta y el Tercer Tabor de Larache han sufrido elevado número de bajas en uno de los sectores andaluces. En los combates librados frente a Valsequillo y la Patuda, los Regulares de Ceuta se quedaron sin mandos y diezmadadas sus filas, por lo cual el alto mando envió en su auxilio al Tabor de Larache, que, como el anterior, sufrió gran número de bajas. — Agencia España.

EL CENSO DE COMBATIENTES EXTRANJEROS

Hasta fin de mes no será enviada la Comisión a España

París, 1.—Según el corresponsal en Londres del fascista «Le Jour», el envío de la Comisión internacional a España para el censo de los combatientes extranjeros, puede ser efectuado a fines del mes de julio. — Agencia España.

LOS REFUGIADOS DE GUERRA

INAUGURACION DE LAS NUEVAS OFICINAS DEL COMISARIADO DE ASISTENCIA

Al acto asistieron el ministro señor Irujo, el consejero de Gobernación de la Generalidad, señor Sbert y otras muchas personalidades

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar la inauguración de los locales donde han sido instaladas las nuevas oficinas del Comisariado de Asistencia a los Refugiados de Guerra, en la Avenida 14 de Abril, 459.

A la inauguración, que se efectuó con la sencillez que las actuales circunstancias de guerra exigen, asistieron el ministro de la República, don Manuel de Irujo; el señor Sbert, consejero de Gobernación y Asistencia Social de la Generalidad de Catalunya; señor Dot, director general de Asistencia Social; el doctor Roig, director general de Asistencia Social del Gobierno de la República; el señor De los Toyos, consejero de Asistencia Social del Gobierno de Euzkadi, acompañado de los señores Salinas y Sampederro, del mismo Gobierno; el señor Martínez Cuenca, consejero regidor del Ayuntamiento de Barcelona, que llevaba asimismo la representación del alcalde; el señor Fontbernat, director general de Radiodifusión; el señor de Jáuregui, de la Secretaría general del Gobierno de Euzkadi; el señor Colomer, secretario particular del director general de Asistencia Social de la Generalidad; el señor Viñas, de la Comisión de Ayuda a los Frentes de Andalucía y jefe de la Sección de Cooperativas del Ministerio de Trabajo del Gobierno de la República; el señor Alcántara, jefe de la Oficina General de Asistencia Social; doña María Solá de Sellarés, presidenta de Asistencia Infantil y del Instituto de Acción Social Universitaria; señora Gloria Velasco, delegada del Centro Asturiano; señores Gómez y González, de la Delegación de Santander; señor Girós, de la Comisión Consultiva de Ayuda a los refugiados, y otras personalidades.

Enviaron su adhesión al acto el señor Aragón, presidente de la Asamblea Municipal del Ayuntamiento de Barcelona, los «Amigos de los Quakeros» y el cónsul general de Francia en nuestra ciudad.

Las autoridades y personalidades asistentes visitaron las dependencias de la casa, elogiando su acertada distribución.

El comisario señor Altaba, en breves palabras, hizo ofrecimiento de las nuevas dependencias del Comisariado de Asistencia a los refugiados al consejero de Gobernación y Asistencia Social, haciendo constar que esta institución condensa el esfuerzo de Catalunya que desde los primeros momentos de la lucha en esta segunda guerra de la independencia, llena de cariño y simpatía hacia sus hermanos de los pueblos de España les abrió los brazos con gran serenidad, prestándoles el calor del hogar y mitigando en lo posible los dolores de que les había hecho víctima la barbarie fascista.

Si hubo alguna deficiencia — añadió — se ha ido subsanando y se subsanarán todas, a fin de que nuestros hermanos al regresar a sus hogares, después de la victoria, puedan decir que Cataluña supo compartir con ellos el pan y sentir al unisono los dolores y angustias de esta lucha.

Como comisario no debo añadir más. Os mostré la casa y la ofrezco al consejero de Gobernación y Asistencia Social, para que siga marcándonos la orientación y normas eficaces que han de servir para demostrar una vez más la sensibilidad de Catalunya y el afecto que sienten por sus hermanos, con los que convive en estos momentos de sufrimientos.

A continuación el señor Sbert, agradece las palabras del señor Altaba y remarca la modestia de la institución y sencillez del acto que han de servir de estímulo para proseguir en la difícil labor de asistencia a que estamos obligados sobreponiéndonos a la escasez y dificultades propias de una guerra. Catalunya cumple como siempre su deber. Es un pueblo de paz de humanidad y de fraternidad. Fue la primera en recibir a sus hermanos de todas las tierras de España a pesar de que entonces no contaba con los elementos necesarios. El Comisariado responde al leal sentir de Catalunya para atender a los refugiados de por sí, sin que pretenda suprimir las iniciativas particulares, muy al contrario, estimularlas y encauzarlas en la forma más eficiente. La Generalidad por lo tanto no puede abandonar esta misión estatal que le corresponde. En Catalunya existe hoy una superpoblación de un treinta por ciento sobre la propia y los atiende con todo cariño, y si a veces se ha visto censurada fué debido a la episcosis de guerra acentuada en los que se han visto obligados a perder su ajuar y su tranquilidad; pero se superó sin rencor y continúa su labor con más tenacidad que nunca ya que su antifascismo es si cabe superior al de todos, pues Catalunya y Euzkadi son las que por su régimen autónomo tienen las mayores diferencias programáticas con los facciosos.

Agradece al ministro señor Irujo y al director general de Asistencia Social de la República, señor Roig, así como a las representaciones regionales, su presencia en este acto. Esta es la casa del organismo estatal. La República supo crear un superestado en el que tenían cabida todas las nacionalidades y Catalunya cumple su deber en este Estado único y triunfaremos con la ayuda y cooperación de todos.

Terminó con un viva a la República, en el que condensó los deseos y anhelos de todos los españoles.

EN EL LICEO

Homenaje a la 43 División

Ayer, por la tarde, celebróse en el Gran Teatro del Liceo un homenaje a la 43 División, organizado por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que apadrinó a este glorioso Cuerpo de Ejército.

Inicióse este gran festival, con la actuación de la Orquesta Nacional de Conciertos, que bajo la dirección inteligente del maestro Pérez Casas, interpretó de manera magnífica el «Preludio» de «La Verbena de la Paloma», de Bretón; el «Intermedio» de «Goyescas», de Granados; el «Bolero» de Bretón; el preludio de «La Revoltosa», de Chapi y el intermedio de «La boda de Luis Alonso», de Jiménez. El público numeroso, integrado por los soldados, jefes y oficiales de la 43 División y por los ciudadanos que admirando su heroica gesta acudieron a rendir homenaje a estos héroes del Ejército de la República, aplaudió con entusiasmo a la orquesta y a su director.

A continuación, interpretóse la pantomima de «Las Golondrinas», de Usandizaga, por los primeros bailarines del Liceo, Rosita Segovia y Juan Magriñá, el cuerpo de baile del Gran Teatro y el gran actor cómico Antonio Palacios. La coreografía con que Magriñá ha dado vida plástica a esta escena mimada, es un admirable logro de precisión expresiva y de gracia. El público lo acogió con una larga ovación.

Seguidamente dirigieron la palabra al auditorio la secretaria adjunta de Prensa y Propaganda de la F. E. T. E., Amparo Ruiz y el teniente coronel Beltrán, comandante de la 43 División.

Amparo Ruiz dijo, dirigiéndose a los soldados que desde que la F. E. T. E. apadrinó a esta División heroica, todos los trabajadores de la enseñanza han seguido con intensa emoción las vicisitudes que han cubierto de gloria a estos defensores de la República, entre los que figuran muchos miembros de la F. E. T. E. Las palabras emocionadas de Amparo Ruiz hallaron en los soldados de la 43 División y en el público un largo eco de aplausos.

El teniente coronel Beltrán, el hombre de temple recto, que con tanta inteligencia como heroísmo ha sabido dirigir a sus hombres en su tenaz lucha contra los invasores y asimismo conservar las vidas de los soldados, cuan-

do comprendiendo la inutilidad de prolongar la resistencia, realizó una retirada de gran estrategia, para volver a la zona republicana y ponerse al servicio de la libertad, este militar que constituye un alto ejemplo de capacidad de mando y de serenidad, dijo que este era el último homenaje que recibía en Barcelona la 43 División y después de testimoniar su gratitud y la de sus subalternos por las atenciones que el pueblo barcelonés les ha prodigado, afirmó que los criminales bombardeos de Badalona, Granollers, Blanes y Barcelona por la Aviación italogermana, han producido en él y sus soldados tan profunda impresión, que todos están deseando volver al frente de combate para vengar a los inocentes tan cobardemente asesinados por los piratas del aire, dando, si es preciso, su propia vida para lograrlo. La retaguardia — añadió — puede estar tranquila y segura de que ellos sabrán defenderla. El, los oficiales y los soldados de la 43 División, lucharán unidos como un solo hombre, hasta conseguir la total victoria contra el fascismo invasor.

Al terminar su vibrante parlamento el teniente coronel Beltrán, el público le ovacionó con desbordante entusiasmo.

Finalmente se representó el primer acto de la bella ópera de Bertón, «La Dolores», por Matilde Martín, Ricardo Fuster, Manuel Gas, José Farrás, Elena Lucsi, J. Gonzalo, y los magníficos coros del Liceo, encargándose de la dirección musical, el maestro Sabater, y de la dirección escénica, Rafael Moragas, e interviniendo en la brillante escena final, el cantador de jotas Pascual Albero; la pareja de bailes regionales hermanos Navarro, la rondalla Aznar y los primeros bailarines del Teatro Nacional de Catalunya, Rosita Segovia y Juan Magriñá.

La interpretación admirable de este primer acto de «La Dolores», hizo crecer el entusiasmo del público, que aplaudió reiteradamente a los cantantes y danzarinés, obligando a repetir la magnífica escena coreográfica final.

Terminó este festival con la interpretación por la orquesta de «Els Segadors» y del «Himno de Riego», que el público escuchó puesto en pie, interrumpiéndolos con entusiastas ovaciones.

BOMBAS FASCISTAS SOBRE CAS TELLEDEFELS

Para los aviones de Franco las pequeñas embarcaciones de pesca son objetivos militares

No es la primera vez que los aviones italianos de Franco se dedican a bombardear los pequeños pueblos costeros de Catalunya. Es tampoco la primera vez que las humildes embarcaciones pesqueras sufren el ametrallamiento de los pilotos extranjeros que pretenden esta clase de agresión a arriesgarse a bombardear otros objetivos que pueden resultar bastante más difícil y peligroso.

El reciente bombardeo, en la noche última de Castelldefels, viene a probar la inconsciencia criminal de los aviadores fascistas. No sólo en este pequeño pueblo de la costa no existe objetivo militar alguno. Los únicos traficantes que se aventuran al mar, son humildes pescadores, que no salen a más allá de cinco millas de la costa. Sobre ellos la rabia de los agresores ha caído con toda impiedad.

Salimos al atardecer a pescar — nos dicen los pescadores humildes de Castelldefels — como los hacemos generalmente. La noche clara permitió a los aviones agresores sobrevolar impunemente encima de nuestras embarcaciones. Y nos tiraron sus bombas a placer y bajaron a ametrallarnos... Vimos hundirse algunas barcas...

Los supervivientes de esa noche recuerdan el espectáculo con angustia. Pero lejos de que el terrible espectáculo los aniquile moralmente, reaccionan al decirnos:

— Son unos infames. Saben bien que somos unos pobres indefensos y por eso descargan su ira sobre nosotros.

Ninguno de estos pescadores de Castelldefels sabe una palabra de ese nuevo Comité de Toulouse. No nos atrevemos a mencionarlo, cuando muchos de ellos visten un luto reciente y pesa sobre sus almas la angustia de esa indignación tan terrible, tan humana y tan española.

INFORMACION DE VALENCIA

Destacado elemento fascista detenido. La recogida de la cosecha. — Toma de posesión

Valencia, 1.—El subdirector general de Seguridad ha manifestado que había sido detenido en un pueblo de la provincia de Guadaluajara, por agentes afectos a aquella plantilla, un destacado elemento que había tomado parte activa en la sublevación militar y que desde entonces había permanecido oculto.

También han sido detenidas otras personas que intervinieron en el ocultamiento de este individuo.

Valencia, 1.—El gobernador de Castellón ha celebrado una entrevista con el jefe de la sexta división para tratar de la organización de la recogida de la cosecha, a cuya finalidad se ofrecen las fuerzas militares que ayudarán a los campesinos.

En el Gobierno civil se celebró una reunión, a la que asistieron delegados del Ministerio de Agricultura, comisarios de Intendencia, de Etapas, Transportes y Recuperación, para abordar el problema y resolverlo con la colaboración de todos.

Después el gobernador manifestó a los periodistas que había dado órdenes para que fueran recogidos todos los picos y palas, azadones, espuestas y demás herramientas y útiles para trabajos de fortificaciones y que se está procediendo a retirar las armas y los aparatos de radio que hay en la provincia y las autorizaciones necesarias.

Valencia, 1.—Se ha posesionado del cargo el nuevo teniente coronel jefe de las fuerzas de Asalto de esta tercera División, don Francisco Hernández Sánchez, procedente de la Jefatura de Madrid. Su antecesor, señor Alpuerto, marcha destinado a Murcia.

EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Acuerdos del Pleno de Madrid

Madrid, 1.—En la reunión celebrada por el Pleno del Frente Popular Antifascista de Madrid, se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes: Organizar una activa propaganda por todas las barriadas de Madrid, de acuerdo con las organizaciones y los partidos políticos; no organizar actos de ninguna clase en los lugares de trabajo, fábricas y talleres, etc., por considerar que ello va en menoscabo del rendimiento máximo que puede conseguirse en los mismos; contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid «Pro-Combatientes de Levante»; contribuir, desde luego, con todo entusiasmo y actividad en las gestiones realizadas para la intensificación de refugios.

REUNION DE AFILIADOS A IZQUIERDA REPUBLICANA

Mañana, a las once de la mañana, en el local social de Izquierda Republicana de Madrid en Barcelona, Caspe, núm. 34, tendrá lugar una reunión de los socios de Sevilla, pertenecientes a esta entidad.

(Final de la primera página)

provocando la unión general de todas las organizaciones de la clase obrera internacional. Por otra parte, el Congreso declaró que no acepta que bajo pretexto de proteger a una minoría de lengua alemana, cuyos intereses no han estado amenazados nunca, la dictadura de Alemania y sus consejeros hagan sufrir a Checoslovaquia la suerte de la España republicana. El Congreso ha terminado a los acordes del himno republicana español.—Agencia España.

### INTRANQUILIDAD INTERNACIONAL

#### Comentarios de los órganos de opinión del mundo entero

París, 1.—La Prensa internacional continúa ocupándose de la cuestión de los bombardeos aéreos de ciudades abiertas y navíos navegando en aguas jurisdiccionales españolas, protegidos por pabellones extranjeros. Por el momento no existe otro tema que tanto ocupe los órganos de opinión del mundo entero.

Coinciden los comentaristas en apreciar que para afirmar la seguridad de Europa es preciso que sea solventado el asunto del litigio español. Pero es necesario que se diga que precisamente por entorpecimientos de orden internacional—no hay que olvidar la actuación del Comité de la No Intervención—de

## Los bombardeos de las ciudades abiertas

una parte y lo poco favorable del ambiente internacional por otra, es precisamente por los motivos por los cuales la situación no ha experimentado la mejoría por todos deseada.

Los métodos empleados por Franco y sus aliados italianos y alemanes de hacer la guerra, sus provocaciones, sus ridículas intemperancias, sus amenazas y bravatas, son causa de la justa intranquilidad en que se vive y que mister Chamberlain se encuentre en una posición bien embarazosa y ante una perenne amenaza a su vida política.

De lo que hayan podido tratar el conde Ciano y lord Perth, preocupa en estos momentos a los informadores, lo propio que a aquellas personas interesadas en la cosa pública.

Pero, sin que ninguno de esos dos señores lo haya dicho, casi podría asegurarse, sin miedo a posibles rectificaciones, que el embajador inglés y el yerno del Duce habrán hablado del asunto de las agresiones por parte de los aviones italianos al servicio de Franco, a los buques mercantes que navegan con el Jack Unión en el mástil de popa.

Lord Perth le habrá recordado a Ciano que mientras y tanto no cesen las agresiones, no se puede contar con aquella buena voluntad que se deba tener. Mientras subsista la violencia, no hay que contar con la puesta en marcha del tratado angloitaliano.

Parece que la conversación ha tenido hondas repercusiones en altas esferas romanas, según manifestación de personas que se tienen normalmente por buena fuente de información.

Italia demuestra tener prisa en arreglar sus propios asuntos, pero el hecho cierto e incontrovertible, es que las agresiones de los aviones franquistas a poblaciones abiertas, desprovistas de un determinado interés militar, situadas en la retaguardia del campo republicano, se repiten. Ahí están los bombardeos registrados anteayer en Blanes y Badalona, ayer y hoy ha tocado el turno a distintas poblaciones, podríamos decir de los suburbios de la gran capital catalana, de Barcelona.

Este estado de cosas repercute, naturalmente, en Mussolini. Chamberlain no está contento, ni puede estarlo. La opinión pública de su país, se separa de él; incluso los más adictos empiezan a vacilar y piensan si efectivamente esa política de concesiones a las potencias totalitarias no ha sido, no es una lamentable equivocación.

Este estado de opinión en el momento, opinión nada favorable al "premier", ha venido a agravarse por unas malhadadas declaraciones hechas por Franco al corresponsal del "Times" en Zaragoza.

Sir Archibald Sinclair, en una carta que ha

enviado al editor del citado periódico en réplica a las manifestaciones del "generalísimo", insiste en una proposición que hizo ya en la Cámara de los Comunes. "Que sir Robert Hodgson no vuelva a Burgos por el momento y le desista de su presencia en la capital castellana de una manera definitiva, de continuar los ataques a los buques que navegan bajo el amparo de la bandera de la Gran Bretaña. Esta medida significaría dar los pasaportes al duque de Alba como representante en Londres de los intereses franquistas, quedando así interrumpidas las relaciones entre Inglaterra y los rebeldes españoles.

Es posible que las circunstancias, así como han obligado a Mussolini, obliguen también a Chamberlain y de grado o por fuerza tenga que aceptar y hacer aquello que no quiso y que la lógica y el sentido común le dictaban.

### CONTRADICCIONES ENTRE FRANCO Y CHAMBERLAIN

#### Mientras el cabecilla dice que los buques ingleses hundidos son contrabandistas, el primer ministro lo negó

París, 1.—Una información de Londres en "Ce Soir" dice que Franco multiplica los ataques aéreos contra los barcos siguiendo la tesis de que todos los puertos tienen un carácter militar porque permiten el abastecimiento de los republicanos. Franco repite su proposición de crear zonas neutrales en uno o más puertos españoles, donde podrán desembarcarse mercancías bajo control, pero pone la condición de que se incluya el petróleo en la lista de mercancías prohibidas, declarándolo contrabando de guerra.

Pero una nota oficiosa publicada en Londres esta tarde da cuenta de la contestación de Franco. No se publica el texto exacto, pero se resumen los puntos principales.

La contestación de Franco es contradictoria: mientras, por un lado, dice que los facciosos no pueden distinguir la nacionalidad de los barcos porque volando a gran altura los aviones no pueden estar seguros de ella, y por lo tanto los ataques no son premeditados; por otro lado, repite su propuesta de crear un puerto neutral en Almería. Añade que los ataques aéreos contra los puertos son legítimos, porque los republicanos han establecido en esos puertos depósitos de material de guerra. Los puertos son objetivos militares.

En fin, Franco afirma lo que ya había desmentido Chamberlain, diciendo que los barcos bombardeados eran buques contrabandistas, portadores de material bélico. La nota franquista elogia la política inglesa y expresa toda su simpatía por los esfuerzos de Chamberlain.— Agencia España.

### EL MONUMENTO A LOS HÉROES DEL JARAMA

Madrid, 1.— Se ha celebrado un acto organizado por una Brigada Mixta en un pueblo de las cercanías de Madrid, con objeto de inaugurar el monumento que dicha unidad eleva a todos los héroes que cayeron en los gloriosos y memorables combates del Jarama.

Acudieron al acto el coronel jefe del Ejército del Centro, don Segismundo Casado, acompañado por el comisario inspector don Fernando Piñuela, el coronel Portea y varias personalidades militares del Centro. El acto se vió revestido de una verdadera emoción. Pronunciaron discursos alusivos al mismo el comisario de la Brigada, el representante de una de las Unidades que más brillantemente se portaron en aquellos combates, el comisario inspector del Centro y el coronel Casado. Todos ellos exaltaron la abnegación de nuestro Ejército Popular y expresaron su confianza en la victoria absoluta de las armas españolas republicanas.

## LA COSECHA DE TRIGO

### Cataluña combate hoy segando



TRIGO!



Una brigada de segadoras dispuestas para el trabajo

El trigo es el pan y sobre las magníficas trigales catalanas se inclinan hoy los segadores para recoger la abundante cosecha, dorada y alta, que brilla al sol valiente de julio con la arrogancia de su madurez espléndida. El trigo es el pan y el sudor honrado de los payeses lo siega y lo trilla. Cataluña es estos días una era inmensa. La hoz y el fasil alternan su ritmo en Cataluña. La hoz catalana, simbólica de rebeldías y libertades y el fasil español, soñador de conquistas y héroe de independencias, se reparten la guerra. Sobre los campos catalanes siegan los hombres, las mujeres y los soldados y en el campo de batalla y en las fábricas de guerra combaten los soldados y las mujeres.

Las gavillas de trigo que hoy jalonan los valles y las laderas de Cataluña, son como las trincheras de la retaguardia. Cada una es un día de resistencia, un día de esperanza, un día de victoria. He visto a las campesinas levantar en alto un puñado de espigas y abrirlas sobre las frentes como un arco de triunfo y apoyar los labios sobre las gavillas y hundir los brazos desnudos y frescos entre el grano caliente después de la trilla. He visto a los payeses el rostro reseco y surcado, abrazarse a los haces enormes y apilarlos con un afán nuevo, como

si cada carro de trigo fuera una muralla o un cañón inmenso.

He visto a los soldados, con el torso desnudo bajo el sol del cielo manejar hábilmente las hoces y alzar los porrones con los campesinos y con las mujeres y volver al trabajo una hora y otra hora y un día y otro día. Campesinos y soldados, soldados y mujeres, todos combatientes de una misma guerra.

No importa que a través del aire, la traición insospechada, lleve la muerte periódicamente a Cataluña. Cataluña es hoy una era inmensa y los catalanes combaten hoy segando. — S. B.



Los haces se amontonan sobre el mismo campo, en porciones de una simetría candorosa



Horas y horas de labor constante sobre las extensas llanuras doradas

### LA CONMEMORACION DEL 19 DE JULIO

#### Una iniciativa del Socorro Rojo

Se acerca la fecha del glorioso 19 de julio, la cual todos los pueblos leales a la República, celebrarán con entusiasmo.

Ninguna fecha como esta simboliza mejor el heroísmo de nuestro pueblo, la voluntad firme de vencer al opresor y del triunfo de la independencia de las libertades populares.

El 19 de julio todos los sectores del pueblo antifascista se unieron para batir a la reacción y mezclaron su heroísmo y su sangre.

Entonces la victoria fué de todos, de todos es el sacrificio y de todos tiene que ser la gloria de haber vencido definitivamente y arrojado a los invasores.

Eso nos obliga a considerar que la conmemoración de esta fecha gloriosa también ha de ser organizada y celebrada conjuntamente por todos los organismos representantes del pueblo, evitando, así, demostraciones partidistas, que de ninguna manera reflejarían los sentimientos de unidad de nuestro pueblo.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, el Comité Nacional del Socorro Rojo de Cataluña propone que representantes del Frente Popular, Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., Consejo Regional de la S. I. A., Comités Nacionales de la "Unión de Donas de Catalunya" y Socorro Rojo de Cataluña, Mujeres Libres, Comisariado del Ejército, subsecretario de Propaganda del Gobierno de la República y Comisariado de Propaganda de la Generalidad, constituyan un organismo que coordine todos los trabajos que tengan que realizar.

Para llevar a la práctica esta iniciativa se celebrará una reunión de representantes de las distintas organizaciones que integran el Frente Popular, que tendrá lugar el próximo lunes, a las siete de la tarde.

#### LA F. A. I.

#### Se ha reunido el Comité Peninsular

Se ha reunido el Comité Peninsular de la FAI.

El secretario informó ampliamente del resultado de su viaje a la zona central, de sus visitas a varios frentes de lucha y de las entrevistas celebradas con numerosos Comités de nuestra organización, destacando el papel principal de las organizaciones obreras de la CNT, y de la UGT., que multiplican sus esfuerzos para atender a todas las necesidades de la guerra.

Informó también de los resultados del Pleno de las Regionales de la FAI, verificado en Valencia los pasados días 20 y 21, de los acuerdos tomados, en un todo coincidentes con la posición asumida por el Comité Peninsular en todos los problemas que interesan a la guerra y a la lucha en general.

El informe y la gestión del secretario fueron aprobados unánimemente.

Se acordó manifestar nuestro agradecimiento a los compañeros de la 118 Brigada Mixta por la donación de 10.000 pesetas hechas a favor de este Comité.

La delegación que asistió al Pleno del Movimiento Libertario de Cataluña, presentó su informe, siendo aprobada su gestión.

Teniendo en cuenta la importancia excepcional de la zona central en los actuales momentos, se acordó reforzar la delegación del Comité Peninsular con los compañeros Celso de Miguel y Juan Campaña.

#### DONATIVO OBRERO

#### Cinco mil pesetas para gastos de guerra

Madrid, 1. — Esta mañana visitó al comandante militar de Madrid, general Cardenal, una comisión de obreros de los lavaderos mecánicos "La Ideal", que le hicieron entrega de la cantidad de 5.000 pesetas para gastos de guerra.

### Ayuntamiento

#### EL ALCALDE DE MADRID VISITO AYER A DON HILARIO SALVADO

El alcalde recibió ayer la visita del alcalde de Madrid, señor Henche.

#### FALLECIMIENTO DE LA MADRE DEL CONSEJERO MUNICIPAL JOSE MUNI

En Calonge (Gerona), su pueblo natal, ha muerto la madre de José Muni, consejero del Ayuntamiento de Barcelona y secretario general del Comité Local del P. S. U. de C.

Con este motivo, el señor Muni ha permanecido ausente de Barcelona unos días, habiéndose reintegrado ya a sus ocupaciones habituales.

Acompañamos al señor Muni en su dolor.

#### SUSPENSION DE UN FESTIVAL

El Consejo directivo del "Casal d'Esquerra Estat Català", de Gracia, y el Secretariado de las J. E. R. E. C. del mismo, ponen en conocimiento de sus asociados y simpatizantes que ha sido suspendido el festival que para mañana domingo venían organizando en honor de los socios que, procedentes de la gloriosa División 43 y otros, se hallaban entre nosotros disfrutando de permiso, ya que por orden de la superioridad son llamados a reincorporarse a sus destinos hoy sábado.

### LOS RESTAURANTS ECONOMICOS

Se abre la inscripción de un restaurant popular de 250 pesetas, capaz para servir 8.000 cubiertos diarios

Durante el mes de junio se adaptarán 70 nuevos establecimientos a restaurantes económicos tipo «B»

La Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, al anunciar la creación de nuevos comedores populares, tiene interés en hacer constar que entrega a cada establecimiento planificado los viveres necesarios para el racionamiento asignado, viveres que, con toda regularidad, le son suministrados por la Dirección General de Abastos y que únicamente cuando le son justificados un número determinado de raciones servidas procede a un nuevo suministro, y, por lo tanto, toda falta de viveres debe ser atribuida exclusivamente a la mala administración o mala fe del responsable del establecimiento y que la Comisión castigará con el rigor que se merece.

La Comisión Interventora espera que sus esfuerzos serán correspondidos por los ciudadanos cumpliendo todas aquellas disposiciones dictadas para la buena marcha y organización de los comedores económicos y populares, y de esta manera colaborarán en la obra que, por delegación de la Consejería de Economía, está llevando a cabo y al esfuerzo que la Dirección General de Abastos está realizando con tanto entusiasmo a beneficio de la clase trabajadora, única que tiene derecho a asistir a los restaurantes.

Queda abierta la inscripción a un restaurant popular de 250 pesetas capaz para ocho mil cubiertos diarios. El domingo se inaugurará el segundo comedor infantil y se está procediendo a la inscripción del tercero, instalado en Armonía del Palomar. Durante el mes de julio se adaptarán 10 nuevos establecimientos a restaurant económico tipo B.

El próximo lunes, día 4, se harán las inscripciones para el comedor popular número 16, que se instalará en el antiguo Café Novedades, convenientemente reformado, y donde se servirán diariamente 8.000 raciones. La dirección de este restaurant, como los demás de esta categoría, funcionará a cargo de la Agrupación de la Industria Gastronómica. Las inscripciones se efectuarán en las oficinas de la citada entidad, calle Lauria, 28, y será necesaria la presentación del certificado de trabajo.

El domingo, a las diez de la mañana, tendrá

lugar la inauguración del restaurant infantil número 2, instalado en el local del cine Bailén, cedido por la Comisión Interventora de Espectáculos Públicos, y que apadrina el Cuerpo de Carabineros, Bases C. O. I. En este comedor se atenderán diariamente 2.000 niños que efectuarán una comida al precio de una peseta, siendo el servicio gratuito para los huérfanos e hijos de viuda de guerra.

En la calle Pons y Gallarza, de la barriada de Armonía del Palomar, ha quedado abierta la inscripción al tercer restaurant infantil, al que podrán inscribirse todos los niños de la barriada de 4 a 14 años de edad, previa presentación del certificado del alcalde de barrio que justifique la vecindad de los padres respectivos. Los huérfanos e hijos de viuda de guerra habrán de justificar en el momento de la inscripción su condición, para tener derecho a los servicios gratuitos del restaurant. Se trabaja activamente en la habilitación de dos nuevos locales destinados a comedores infantiles y oportunamente se avisará la fecha de inscripción de los mismos.

Habiendo aumentado considerablemente el número de inscritos en los comedores económicos, puesto que en la actualidad circulan 60.000 carnets, en el transcurso del mes de julio se adaptarán 70 nuevos establecimientos a restaurant económico Tipo B. Las fechas de inauguración y domicilio de los mismos se anunciará oportunamente.

Es necesario hacer constar que se está procediendo a la elaboración del fichero de todos los poseedores de carnets y tarjetas de las diferentes categorías de restaurants y al que se le encuentre con duplicidad de carnets o tarjetas, será sancionado con la máxima severidad, ya que de la misma manera que se persigue y se castiga a los acaparadores de toda clase de artículos de primera necesidad, con igual motivo debe ser castigado el que, por un egoísmo imperdonable en los momentos de sacrificio que vivimos, priva a otro ciudadano del derecho de asistir a los comedores económicos o populares, con la posesión de tarjetas duplicadas o de varias categorías.

### DE LA TEMPORADA DEL LICEO

XVII

### JETTATURA

La primera obra que vi del afamado maestro Vives fué "Lola Montes". Figura que una bailarina se hace pasar por ella y se anuncia en un balneario lleno de altos personajes internacionales y la reciben en triunfo.

Ella canta uno de los números más inspirados que nos ha legado; pero sin mujer espléndida no hay obra posible. Salíó la "Lola" ful y fué una risotada general. ¡Estaba en cinta "indisimulable"!.

Siempre que he tratado del compositor catalán me ha ocurrido algo. Cuando estoy haciendo este artículo, llega "La Vanguardia" del 10 y me encuentro que Genés me saca de un error; yo creía que "El húsar de la guardia" era de Gerónimo Giménez (con g las

dos) y "La balada de la luz" de autor extranjero y vean ustedes.

Volviendo a mi tema. Era semientresario con una buena compañía. Vi el ensayo de "Don Lucas del Cigarral". Elias Peris, el bajo, estaba muy bien. A medio, recibí un aviso y tengo que tomar el tren por músicos para el "Curro Vargas". No la vi.

"Colomba" en el Real. Tenor amigo y butaca gratis. Aplazamiento estreno para que no pudiera presenciar la función.

"Maruxa". Compañía de Corts (el baritono), ¡por fin! La tiple de mejores formas hace de tenor; la otra, la señorita; la protagonista cae en el grupo, como el Rufo, que por cierto se defendió regularmente.

"La generala" sin tenor (aquél era baritono), "Juegos malabares" con media tiple y el debut de "Bohemios" con director de orquesta de los de pluma en ristre (diganme si no es mala sombra), y, por contera, no haber po-

### LOS CINEASTAS DE HOLLYWOOD

#### Filmarán una película sobre el drama de España

Los ingresos se destinarán a la España republicana

Paris, 1. — Ernesto Hemingway, el ilustre autor americano, a cuya generosa amistad tanto debe la causa española, acaba de regresar a Hollywood después de una larga permanencia en la España republicana. Trae esta vez, de su paso por los diferentes frentes donde los soldados de la República luchan contra los invasores extranjeros y contra la cobardía también de los testigos de su drama, múltiples impresiones, de las que tiene el propósito de sacar un argumento para película. Todavía no ha elegido el título de ésta, pero sí se sabe que Robert Montgomery será el protagonista de ella y que el rodaje del film no será hecho por ninguna de las grandes firmas californianas. Robert Montgomery ha declarado a este respecto:

"Conozco la independencia y el espíritu altamente liberal de muchos de nuestros proyectores. Sé que considerarían como un deber, tanto hacia nosotros, como hacia ellos mismos, no cambiar ni una coma del argumento de mi amigo Hemingway. Sin embargo, no hemos querido que ninguna de las Empresas a quien tanto debemos tome la responsabilidad de una película a la que nos proponemos dar una significación precisa.

Además, estoy persuadido de que todas las grandes empresas hubieran solicitado el privilegio de realizar este film, y como no queremos hacer obra personalista, sino obra colectiva, he preferido yo, en mi calidad de presidente de la Asociación de Actores, tomar una resolución que no perjudicará a nadie.

Vamos a reunir, mediante una suscripción restringida, los fondos necesarios para los gastos de materias primas y a trabajar en colaboración. Todo Hollywood está de nuestra parte. Y en esta ciudad, de la que tan mal se habla, será fácil reunir todos los elementos y las sumas necesarias para realizar el film más extraordinario que haya sido rodado hasta ahora.

En su argumento, Hemingway muestra el valor y la abnegación del pueblo español; denuncia a los extranjeros en las filas de los rebeldes. Hollywood que agrupa a actores de todas las nacionalidades, mostrará a los ojos del mundo el drama que se desarrolla en el suelo español. Queremos hacer este film por nuestros propios medios, a fin de darle toda la autoridad, todo el sentido y toda la expresión de nuestro ideal de libertad."

Es más que probable que hasta los papeles más modestos sean desempeñados por artistas célebres que prestarán su concurso. La Asociación de Empresarios de Cinematógrafo se ha declarado dispuesta, por su parte, a autorizar a los actores principales que trabajan con cada una de ellas a intervenir en esta película. La "mise en scene" será confiada a Wyler, y en el reparto figuran los nombres de Louise Rainer, Frederic March, Joan Crawford, Leo Carrillo, Paul Muni, Franchot Tone, Eddie Cantor, etc.

La película se comenzará a filmar en septiembre, y el total de los ingresos se destinarán a la España republicana.—Ag. España.

### NUESTRA LEGION DE HONOR

Tu muerte será vengada, Felipe

Por J. GIRABAU

Comisario de la 30 División

La pérdida irreparable ha hecho que por nuestras mejillas rozaran las lágrimas. Tu muerte ha sido más fuerte que nuestro espíritu. Bien sabemos que la única forma de vengarte es siendo fuertes, rectos y templados, contra todas las eventualidades y revesses. Es por el cariño que te profesamos y seguimos profesándote, hasta que el destino siegue nuestras vidas, que hemos sido débiles de espíritu ante tu muerte. Siempre serás para nosotros el norte y guía, la antorcha que ilumine nuestro camino en el combate y en pos de la victoria final.

¡Sí, camarada Felipe! ¿Quién puede olvidarte si contigo hemos compartido durante más de un año los momentos y trances más difíciles, como asimismo los momentos de satisfacción y regocijo? ¿Quién no te recuerda al juntos, contigo, hemos luchado en las fases de más violencia, cuando el enemigo prestaba por Aragón y nosotros con la firmeza de patriotas que saben y comprenden el puesto que ocupan hemos mantenido a raya al enemigo y le hemos infligido duros quebrantos? ¿Quién no te aprecia y llora tu pérdida cuando tu seriedad y rigidez era tan atractiva y amistosa, creándote alrededor de los tuyos una amistad vinculada en las horas amargas, en las que jamás perdías tu serenidad y aciertos?

Tu dirección técnica, clara e inteligente, nos garantizaba siempre buenos augurios, ya que tu ejecutoria antifascista y revolucionaria llenaba todas las lagunas y superaba todos los obstáculos, forjando a unidades de temple de hierro, de gran capacidad combativa, que hacían temblar al enemigo.

Tú, que has hecho de la nada una heroica Brigada, cubierta de laureles como la 143 Brigada Mixta; que has sabido dotar de un alto espíritu de resistencia a la 30 División, que hasta tu llegada carecía; que juntos hemos compartido el penoso y rudo trabajo de organizar desde su fundación a la inolvidable 143 Brigada y romper con el lastre de la 40 División... ¿Quién no se apena ante tu pérdida irreparable?

Siempre te hemos visto atento y dispuesto a todos los sacrificios, trabajando incansablemente—por esto has encontrado la muerte en tales circunstancias—, valiente y atemperado como el mejor, viviendo en cada minuto las inquietudes y necesidades de los soldados, orientando y ayudando a tus inferiores, firme puntal del comisariado y fiel ejecutor de la línea política de Unión Nacional, y por tanto abnegado colaborador, y, ¿a quién no le rozan las lágrimas por sus mejillas, encendidas de odio hacia el invasor, por tu pérdida?

Nuestra causa ha perdido en tí, camarada Nicanor Felipe, uno de sus más abnegados defensores y uno de sus firmes puntales.

Ante tu vida, preñada de sacrificios por defender la causa de los trabajadores, antes del 19 de julio, y después de esta fecha por la causa de la independencia de nuestro suelo patrio, los pliegues de la bandera republicana se inclina ante tu cadáver en el homenaje póstumo que todos te rendimos.

Tu muerte será vengada, como lo serán las de tantos y tantos héroes caídos en nuestra lucha, y seguiremos paso a paso y con la firmeza de un patriota, el camino que con vuestra generosa sangre vertida nos habéis señalado.

Los combatientes de la 30 División te tendrán presente en todo momento y tu recuerdo perdurará siempre en la memoria de todos, bajo la promesa irreducible de no cejar en nuestra lucha hasta el total y definitivo aplastamiento del fascismo, barriendo de nuestro paso a todos aquellos que tú tanto odiabas: a los vacilantes, tímidos y pusilánimes, fomentadores por interés propio de los pactos y de los compromisos.

Puño en alto juramos aniquilar como alma que lleva el viento a todos tus enemigos, que son los nuestros. En Campaña, junio de 1938.

### LA LOTERIA

Premios mayores del sorteo celebrado ayer

PRIMER PREMIO, DE 100.000 PESETAS

Número 16.742 — Barcelona.

SEGUNDO PREMIO, DE 40.000 PESETAS

Número 13.398 — Barcelona.

TERCER PREMIO, DE 20.000 PESETAS

Número 19.257 — Valencia.

PREMIOS DE 1.200 PESETAS

249, Villanueva y Geltrú; 13.712, Barcelona; 8.904, Barcelona; 36.726, Barcelona; 13.257, Barcelona; 3.279, Barcelona; 23.194, Madrid; 9.528, Barcelona; 19.022, Barcelona; 11.634, Madrid.

didio ver "Doña Francisquita" hasta hace unos meses en el Tivoli.

Llegó a una estación de un pueblo, Manolo Vico, con su compañía de arribada forzosa y al oírse voces por los alrededores salió un actor para enterarse y al volver le dijo al director: —Es un grupo de hambrientos que piden pan. ¿Qué hacemos? —Pues qué hemos de hacer, sumarnos a la manifestación.

Yo también me uniré de buena gana a la muchedumbre que acude al Liceo a admirar la representación de "Bohemios", pero no puedo; continúa la jettatura.

UN MUSICO RETIRADO

LAS ORGANIZACIONES ARTISTICAS Y DEPORTIVAS DE S. I. A.

S. I. A. organiza en el Liceo, para el domingo próximo, un selecto espectáculo a beneficio de sus numerosas guarderías y hogares infantiles.

Se pondrá en escena la gran obra de Vives, "Doña Francisquita", en la que intervendrán los cantantes María Espinalt, Matilde Martín, Ricardo Mairal, Pablo Gorgé y Antonio Palacios; actuará el cuerpo de baile dirigido por el maestro Juan Magriñá.

La Banda Sinfónica de la Cruz Roja, dirigida por el maestro Cabrera, ejecutará un escogido repertorio, y Manolo Gómez recitará sus mejores poesías.

EN EL CAMPO DEL MARTINENO S. I. A. Y EL E. C. MARTINENO

Para el próximo domingo ha organizado el Consejo Nacional de S. I. A., a beneficio de sus guarderías infantiles, dos interesantes partidos; a las tres y a las cinco de la tarde.

Se disputará una valiosa copa, regalo del Consejo Nacional de S. I. A.

LOS CURSILLOS DE VERANO DEL C. A. D. C. I.

A partir de hoy, hasta el día 8 del corriente, en el Secretariado de Cultura del CADCI se despacharán las matrículas correspondientes al cursillo de verano organizado por las Escuelas Mercantiles Catalanas de dicha entidad.

En este cursillo se darán las siguientes asignaturas:

Curso elemental de gramática, aritmética y geografía, preparatorio a los cursos normales. Lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho de la tarde. Matrícula, 10 pesetas para todo el curso.

Curso de catalán, todos los martes y jueves, de siete a ocho de la tarde. Matrícula: cinco pesetas para todo el curso.

Curso de ruso, todos los lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho de la tarde. Matrícula: cinco pesetas para todo el curso.

GENERALIDAD DE CATALUNA

Presidido por el señor Companys, ayer se reunió el Consejo, siendo aprobados algunos decretos de Gobernación y Asistencia Social

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Gobierno de la Generalidad bajo la presidencia del señor Companys. La reunión terminó a las ocho de la noche. El consejero señor Sbert facilitó la siguiente referencia de la reunión:

«El Consejo ha aprobado un decreto del Departamento de Cultura organizando las Salas de Lectura para Niños, y otros decretos de Hacienda y Gobernación y Asistencia Social. El Gobierno ha estudiado diversos aspectos de problemas de defensa pasiva, refugiados y asistencia social, y ha cambiado impresiones respecto a otros decretos en estudio.»

LAS VISITAS RECIBIDAS POR EL CONSEJERO DE GOBERNACION Y ASISTENCIA SOCIAL

El consejero de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert, asistió por la mañana a la inauguración del nuevo local del Comisariado de Asistencia a los Refugiados.

Después estuvo el señor Sbert en su Departamento, donde despachó con el director general de Censura, señor Ricart.

Recibió, además, la visita del señor Domínguez profesor de la Universidad de Santiago de Chile; del señor Pous y Pagés, presidente de la Institución de las Letras Catalanas, y de una Comisión del Ayuntamiento de Sallent.

VISITAS

Visitaron al consejero de Agricultura, señor Calvet, la Comisión Comarcal de la Costa, el presidente del Sindicato Agrícola de Sadurn de Noya y el presidente del Sindicato Agrícola de Prat del Llobregat.

ESCENARIOS

REPOSICION DE «FUENTEOVEJUNA» EN EL ESPASOL

La reposición de «Fuenteovejuna» en el teatro Español, del Paralelo, constituyó un acontecimiento artístico y un nuevo homenaje al genio de Lope de Vega.

«Fuenteovejuna», la recia obra del Fénix, en la que éste supo poner todo el sentimiento de la época y dramatizar la justicia del pueblo oprimido, llegó al público con toda intensidad; hizo vibrar los corazones de todos los espectadores, quienes, llenos de interés y de emoción, seguían las incidencias del drama.

La presentación de «Fuenteovejuna», verdaderamente artística con un concepto acertadísimo de lo que debe ser el arte teatral, digna de elogio.

El público premió con entusiastas y sinceros aplausos la excelente labor de los ar-

DIVERSIONES VARIAS

GRAN TEATRO DEL LICEO

TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO Hoy, sábado, 2 de julio de 1938. - Tarde, a las cuatro y media:

Doña Francisquita

por los eminentes Conchita Panadés, Matilde Martín, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Maestro director: Francisco Palos. Escenificación de Eugenio Casals.

Domingo, tarde:

LAS GOLONDRINAS

por los ovacionados Conchita Panadés, Matilde Martín, Marcos Redondo y Antonio Palacios.

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3'45, a pala: AZURMENDI - UNAMUNO contra SOLOZABAL - URZAY

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy tarde, a las 3'30: ALEGRIA - LOLILLA contra CARMENCHU - MARY

tistas, director artístico, escenógrafos y demás elementos que han contribuido con su plausible esfuerzo a realzar el arte escénico español, ofreciéndonos una moderna y magnífica interpretación de «Fuenteovejuna», que, a no dudarlo, figurará mucho tiempo en la cartelera del popular coliseo del Paralelo.

B. S. N.

CON UN PUÑADO DE PLANTAS BIEN ESCOGIDAS SE OBTIENEN MAGICAS CURACIONES

Dr. Nuky (de Boston)

Porque en ellas va el germen de la vida, que abriéndola, la mirada, sonríe el semblante, fortalece los nervios y despeja el cerebro, siendo, además, la natural panacea de los males que afligen al cuerpo.

Cúrese sin peligro, pronto y con economía, enviando una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a la Sección de Investigación y Análisis de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos: Dirección, 81250; Administración, 83731; Laboratorios, 70801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos de 10 a 1.



EL ALUMINIO

ESTA ES LA CASA QUE VENDE MAS BATERIAS DE COCINA

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE MESA, COCINA, JUGUETES, REGALOS, FESTEJOS, HIGIENE, LIMPIEZA, CAMPO; CUBIERTOS, CUCHILLERIA Y ARTICULOS PARA BARES, RESTAURANTES Y PARA TIENDAS DE LECHERIA Y LEGUMBRES COCIDAS FABRICACION PROPIA DEL ALUMINIO MARCA "LL" LA MAS ACREDITADA

Gran surtido en Vajillas y Cristalerías - Exposición permanente de Baterías de cocina

NEVERAS MARCA MONT-BLANC SON LAS MEJORES - ESTUFAS PETROLEO, GAS Y CARBONO Se compran los utensilios viejos de aluminio a 5'50 p<sup>tas.</sup> kilo

RDA. S. ANTONIO, 68 y 70 y LUIS ANTUNEZ, 8 (esq. a SALMERON, 43) - Tel. 15452



SANGRE PURA, RICA Y NUEVA

Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz, al eczema, herpes, sínceras varicosas (llagas a las piernas), erupciones escrofulosas, eczema, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa u origen humores, virus o infecciones de la sangre. Se ha dado al Depurativo del Dr. Solvè la forma de Píldoras, porque los Rojizos, Jarabe, Elixires y todos los depurativos que disminuyen la acción depurativa, irritan el estómago, fatigan los riñones y debilitan todo el organismo. Así las Píldoras depurativas del Dr. Solvè, resultan el Depurativo Ideal, cómodas y agradables de tomar, digestivas y reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan la salud y resuelve rápidamente todas las afecciones, llagas, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y rejuvenada, el cabello brillante y copioso, no restando en el organismo heces del pasado.

Exteriormente puede aplicarse la Pomada del Dr. Solvè, que calma al momento la inflamación y abrevia el tratamiento de las manifestaciones cutáneas de la piel. Venta a el frasco de Píldoras depurativas del Dr. Solvè, 7 o 3 p<sup>tas.</sup> el tubo de Pomada, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA.—Dirigiéndose y enviando 0'25 p<sup>tas.</sup> en sellos de correo para el frasco a Oficina Laboratorio Sólveda, calle del Tor, 18, Barcelona, recibirá gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los CACHETS DEL Dr. SOLVÈ que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosos siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se enteró de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL Dr. SOLVÈ y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Venta a p<sup>tas.</sup> caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

BANDERAS de todos los países

EL INGENIO -- Raurich, 6 Teléfono 15086

Señoras y Señoritas Modista Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etc., por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Motores eléctricos vendo, compro, de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono 74175

COMADRONA CIRUJANA, HOSPEDAJE EMBARAZADAS, Consulta gratis, HOSPITAL, 70, 1.º Teléf. 18251

Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

RADIO buena marca, compro, Sr. López, TELEF. 14984

Radio, Instrumentos Fonógrafos, Planos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phono. ANCHA, 35 - 37

Hornillos eléctricos A CUATRO MARCHAS, 70 PESETAS Refractarios, Bormes, Unipolares, Resistencias, a precios sin competencia. La casa que vende más barato de Barcelona, Tallers, 72

ANUNCIESE Ud. en "EL DIA GRAFICO"

ACCIDENTES TRABAJO ENFERMEDAD INCENDIOS VIDA

Mutua General de Seguros

Treinta y dos años de actuación social BALMES, 17 y 19 — Teléfono núm. 20755

Sucursales y Delegaciones por toda España

Sucursales en CATALUNA: GERONA: Ebia, Libertad, 25. TARRAGONA: Av. República, 73. LERIDA: Av. República, 24.

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37375.  
 Delegado comercial: Teléfono 37334.  
 Redacción: Pasaje de la Merced 8.  
 Teléfonos: 37321 y 37305.  
 Información: Teléfono 37327.  
 SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES  
 NUMERO SUELTO: **30** CENTIMOS

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Sábado, 2 de Julio de 1938

Núm. 6.781

## El cupón de los ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el Sindicato de Ciegos de Cataluña salieron premiados los números siguientes de todas las series: con 62'50 pesetas el 158, y con 7'50 pesetas, el 58, 258, 358, 458, 558, 658, 758, 858 y 958.

## LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

EN EL FRENTE DEL ESTE Y EN EL DE LEVANTE SE COMBATE INTENSAMENTE

Los piratas del aire bombardearon Castelldefels, Garraf, Gavá y Vilaboy

Ascienden a 60 muertos y 144 heridos las víctimas causadas por el bombardeo de Badalona

### PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

**FRENTE DEL ESTE.**—En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo contra nuestras posiciones de Sierra del Bosque, en el sector de Llavorsí.

**FRENTE DE LEVANTE.**—Ha continuado el intenso combate en todos los sectores de este frente.

En el de La Puebla de Valverde nuestras fuerzas recuperaron brillantemente la cota 1.321, al Sur de La Muela.

En la zona de Ribesalbes el enemigo ocupó Fuente de la Peña, que había sido conquistada por nuestras fuerzas durante la noche.

En el sector de Bechí, a pesar de la tenaz resistencia de las tropas españolas, las fuerzas facciosas que apoyan la invasión extranjera, fuertemente protegidas por Aviación y tanques consiguieron la ocupación de Bechí y vértices Solach y La Gorreta. También ocuparon Los Mallaes, que nuestras fuerzas reconquistaron en contraataque, capturando prisioneros y material.

**DEMÁS FRENTE.**—Sin noticias de interés.

A las 22'41 horas de ayer dos hidros bombardearon los pueblos de Castelldefels, Garraf, Gavá y Vilaboy, causando víctimas y daños.

A consecuencia del bombardeo realizado ayer por la Aviación extranjera contra la población civil de Badalona, han sido recogidos, hasta el momento, sesenta muertos y ciento cuarenta y cuatro heridos.

### AYER MAÑANA SE EFECTUO EL ENTIERRO DEL MAYOR DE MILICIAS, FELIPE MARTINEZ

Ayer mañana se verificó el entierro del mayor de Milicias Nicanor Felipe Martínez, que fué jefe de la 30 división.

Felipe Martínez, que llegó a jefe de la 30 división, después de realizar brillantes acciones en defensa de la independencia, pertenecía a la UGT y al PSUC, y ha encontrado la muerte luchando frente al enemigo en uno de los frentes.

La comitiva fúnebre partió del Cuartel de Carlos Marx, donde se había establecido la capilla mortuoria.

El sepelio, que constituyó una profunda manifestación de duelo, se vió muy concurrido, asistiendo numerosas representaciones de las organizaciones afiliadas a la UGT en Cataluña, del Ejército Popular y de las agrupaciones políticas antifascistas.

En la presidencia del duelo figuraban los consejeros de la Generalidad Vidiella y Comorera.

### UN CON URSO DE CARICATURAS

"Vanguardia Postal", órgano del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.), organiza un Concurso de Caricaturas relacionadas con cualquier motivo de nuestra guerra. El plazo de admisión de trabajos termina el día 19 de julio.

Serán otorgados seis premios: de 5.000, 4.000, 3.000, 2'500, 2.000 y 1.500 pesetas, y, además, por cada caricatura que recomiende el Jurado abonará 500 pesetas.

Los trabajos deberán ir dibujados sobre cartulina, en tinta china y en tamaño de 35 por 25 centímetros, debiendo ser dirigidos al director de "Vanguardia Postal", Vergara, 1, Barcelona.

## PAZ Y GUERRA

### Negrín - Clemenceau

Tal vez no haya sido el primero, pero sí de los primeros, en establecer el paralelismo entre el doctor Negrín y Clemenceau. Fué el primero en señalar las extraordinarias semejanzas entre los dos grandes hombres, comenzando por ser los dos doctores en Medicina. Y bien: las semejanzas continúan. Es en junio de 1918 que Clemenceau tiene que dirigirse a Francia, ante la ofensiva postrera de los alemanes llegada tan cerca de París, que nuevamente vuelve a pensarse en los días de la retirada a Burdeos. Ante los diputados, grita: "Me batiré ante París, me batiré en París, me batiré detrás de París". Es en junio de 1938 que Negrín, ante la ofensiva de los alemanes, italianos y fascistas en Levante, grita: "Mientras nos quede un palmo de tierra, lucharemos"... El mismo temple, la misma fe, casi las mismas palabras. Si Clemenceau viviera, diría a Negrín: "Usted se parece a mi, como un hermano".

Y hermanos lo son por su ciencia idéntica, por su jacobinismo gemelo, por su obstinación en vencer paralela, por su voluntad de postergar todo a la guerra, de arrinconar todo para hacer la guerra. El frente inglés, en marzo de 1918, había sido roto en Montdidier y los alemanes marchaban hacia Amiens. En abril, nuevo empujón en el Soma. Después en los Flandes, después, finalmente, el avance hacia el Marne otra vez, hasta el punto de oírse en París el lejano redoble del cañoneo. Clemenceau, no se amedrenta. ¿Qué importa todo, la crisis de efectivos, la desigualdad de material, la pérdida de territorio, el bombardeo terrible de París, las traiciones y los desánimos, si la última palabra tiene la conciencia de que será suya? Cuando en la Cámara le interrogan, responde con su bravura, llena de fe y de arrogancia: "¿Mi fórmula? La misma siempre. ¿Política interior? Yo hago la guerra. ¿Política extranjera? Yo hago la guerra. ¿Que Rusia cae? Yo continúo haciendo la guerra. ¿Que Rumania se ve obligada a capitular? Yo sigo haciendo la guerra y la seguiré haciendo hasta el último cuarto de hora, porque seremos nosotros los que tendremos el último cuarto de hora..." ¿No es éste el mismo lenguaje de Negrín en febrero, cuando la caída de Teruel, en marzo cuando la retirada de Aragón, en junio cuando la ofensiva facciosa de Levante? La guerra, nada más que la guerra, se clamaba en el París clemenceau de 1917-18. La guerra, nada más que la guerra, se clama en la Barcelona de 1937-38.

Clemenceau sabía, al lanzar su consigna, que sólo podía oponer 160 Divisiones aliadas a las 200 Divisiones alemanas, que el armamento de Francia era inferior, que no había Mando único, que la disciplina se perdía, hasta el punto de que los soldados no saludaban a los oficiales, que existía un difuso partido de la paz que era el partido de la traición, que al frente llegaban las hojas derrotistas, que la nación murmuraba ante las escaseces, la guerra interminable y los "defaitistes" impunes. Fué preciso restablecer la disciplina, fusilar implacablemente, imponer silencio a las intrigas políticas, condenar a Caillaux y Malvy, amenazar a Briand, conseguir la unidad de mandos, llamar más quintas, dictar rapidez a la producción de guerra. Todo esto, perdiendo batallas y tierra francesa, durante meses, durante un año, hasta que, al fin, el 16 de julio de 1918, Mangin tomaba la ofensiva, ganaba la batalla de Chateau Thierry y se iniciaba la liberación de Francia. Con veinte años de anticipación, en el alma de Clemenceau, resonaban las mismas palabras que luego, el doctor Negrín, hacía famosas en España y en el mundo: Resistir es vencer. Y venció, después de repetir su trinidad de resistencia desesperada: Me batiré ante París, en París y detrás de París.

¿No hay una sorprendente semejanza entre el espíritu, la acción y el verbo de Clemenceau y de Negrín? ¿No la hay, asimismo, extraordinaria, en lo que pudiéramos llamar presencia real de Clemenceau y Negrín en los frentes? Negrín, como Clemenceau, no se hace presente con proclamas, decretos o discursos, solamente, sino que va hasta las mismas trincheras, sube a los Pirineos para alentar a la 43 División, pasa por el frente de Levante, para enardecerlo, habla desde Madrid, la ciudad símbolo, junto a la línea de fuego. Clemenceau, llegó un día al frente y un grupo de soldados, por toda ofrenda, le regaló un manojito de flores de trinchera, mustias y sucias, que le acompañó el resto de su vida y con el que fué enterrado. Negrín, tal vez, haya traído, también, de sus visitas al frente, unas flores de trinchera, con barro de tierra española defendida y sangre de combatientes. Negrín-Clemenceau. ¿Igual? De temple político-guerrero, sí de voluntad, también. Pero Clemenceau tenía detrás suyo una nación unida y dieciocho aliadas, mientras que Negrín—Negrín es España—lucha contra dos imperios, un Ejército de musulmanes, otro de fascistas y el Comité de No Intervención, apoyado, exclusivamente, en su pueblo. Iguales en alma. Superior Negrín en esfuerzo.

Estos días, he visitado la tumba de Clemenceau. Está enterrado en un campo de la Vendée reaccionaria, su tierra, que tanto amó y a la que quiso hacer republicana. Sobre su cuerpo, una piedra y una verja, sin un nombre. Junto a su cuerpo el bastón legendario y el ramo de flores de trincheras de 1917. Dicen que está enterrado de pie, como vivió siempre; el ataúd vertical. Saludé con el puño y dejé, junto a la verja, el discurso de Negrín, como una ofrenda. — Mario AGUILAR.

## LOS HÉROES DE LA RETAGUARDIA

Réplica cívica y espartana a los bombardeos germanoitalianos

Es posible que existan idiotas envenenados por los Estados totalitarios que crean en la posibilidad de vencer al Ejército de la República y de hundir a nuestra retaguardia en el caos de la demoralización. Debieran bastarles los constantes ejemplos de abnegación y heroísmo que vienen ofreciendo los combatientes y las pruebas de sacrificio que a diario se registran entre los obreros y los campesinos como réplica a las salvajes y cobardes agresiones de los piratas del aire italo-alemanes, para que se hubiera desvanecido toda esperanza en lograr la victoria, aunque el refuerzo del no intervencionismo creyera el enemigo que iba a ser un factor decisivo en su obtención. Pero por si les cupiera alguna duda a los facciosos y a los invasores acerca de la magnífica fortaleza moral de nuestra retaguardia, vamos a hacer pública una réplica cívica y espartana a los bombardeos de los "Savoia" y de los "Junker".

Recientemente fueron bombardeados unos locales en los que la producción de los obreros no es ciertamente de guerra, sino de paz, aunque con el pretexto de que están dedicados a industrias bélicas, como si cometiéramos la insensatez de ofrecerlos como blanco a las bombas que lanzan los asesinos de niños y mujeres, sufren constantes agresiones. El bombardeo de días pasados causó víctimas. De interrumpirse el trabajo el trabajo se habrían dejado insatisfechas necesidades urgentes, apremiantes, de un sector de la ciudadanía. Los obreros, en este caso tan héroes como los que luchan en el frente, dejaron de laborar el tiempo necesario para enterrar a los compañeros destrozados por la metralla y por el aire líquido. Pero a las dos horas de la agresión colocaron un cartel en el local que decía:

"Queda interrumpido el trabajo por unas horas. Se advierte a la sección de "hombres" que se reanudará mañana."

Los "hombres", muy "hombres", reanudaron la labor en un alarde de desafío, lleno de grandeza y de heroísmo, a los asesinos. Si éstos fueran "hombres", como homenaje a esos obreros tendrían que cesar en sus bombardeos. Pero son italianos del Duce y alemanes de Hitler. O sea, la menor cantidad posible de hombres...

AGUIRRE

## LA MINORIA DE ESQUERRA REPUBLICANA FELICITA AL EJÉRCITO DE LEVANTE

En la reunión que ayer mañana celebró la minoría de Esquerra Catalana para examinar la situación política, acordó, entre otras cosas, felicitar al Ejército de Levante por su espíritu combativo ejemplar, cursando el siguiente telegrama al coronel jefe Leopoldo Menéndez: "Solidarizados diputados esta minoría con el admirable ejemplo que ofrece el Ejército de Levante, felicitan cordialmente a jefes, oficiales y soldados, ratificando confianza victoria causa republicana. — Santaló, presidente. Ferrer, secretario".

## COMPLICE COMPROMETIDOR

Los facciosos le eliminarán

Tanger, 1. — Se reciben noticias de Tetuán de haber sido encarcelado El Ahsin El Keskaasi de la cabila de Tánger, Balla. Este moro fué cómplice, con el jefe de pistoleros de Pa-fué cómplice, con el jefe de secuestro del mlangre, Casimiro Reyes, del secuestro de telegrafista republicano Martínez Sancho en el mes de mayo del año pasado. El Keskaasi hizo declaraciones importantes que tomaron parte, directamente las personas que tomaron parte, directa o indirectamente, en este hecho criminoso. Enteradas de ello las autoridades facciosas, le han tendido un lazo, encarcelándole por robo sin duda con el propósito de quitárselo de en medio. — Agencia España.